

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón.: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Domingo 23 Octubre 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2041
Redacción y Conferencias: 3078

La Aviación nacional castiga duramente los objetivos militares de Barcelona, Valencia y Rosas y provoca incendios en las fábricas de material de guerra barcelonesas y en Tarragona

Hay noticias de que Stalin, el dictador de Rusia, ha sido asesinado



PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 22.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO, correspondiente al día de hoy, 22 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.

En el sector de Villafranca de Córdoba, se ha llevado a cabo una pequeña rectificación a vanguardia de nuestra línea.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 20 al 21 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia, y ayer los de los puertos de Rosas y Barcelona, los de la estación de Tarragona y fábricas de material de guerra de Barcelona, en las que se produjeron grandes incendios.

Salamanca, 22 de Octubre de 1938. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

Hoy, discurso de Fernández Cuesta en Valladolid

Hoy, domingo, a las once y media de la mañana, el ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento, Raimundo Fernández Cuesta, pronunciará un discurso, que será radiado por todas las emisoras nacionales, en la sesión de clausura del Congreso de Auxilio Social, que se celebrará en Valladolid.

No hay razón para que se retrase el reconocimiento de nuestra beligerancia

FRANCO, el CAUDILLO de los españoles, lo ha proclamado así, en unas recientes declaraciones:

"Nosotros nos hemos considerado siempre beligerantes; pero se nos pedía un precio para reconocernoslo, y no queriendo hacer mercancía de un derecho, hubiéramos deseado que no se mezclasen estos dos conceptos. Pero si a la realidad de serlo le unimos, además, el habernos adelantado a repatriar los diez mil consabidos voluntarios, es evidente que ninguna razón existe para que se deje de hacer efectivo el reconocimiento de nuestro derecho".

¿Mediación?

¿CON QUIÉNES?

Con todos los documentos, en regla, intentaban embarcar un sacerdote, completamente desconocido en los ámbitos políticos, don José Guevara, su hermano don Ramón y dos hermanas. Había estado preso el sacerdote bastante tiempo, y puesto en libertad después, señal de que en él no encontraban culpa alguna.

Sin embargo, al ir a embarcar, fueron detenidos, y en la primer noche de su prisión llegó por ellos una patrulla enviada por el Tribunal popular. Los dos hermanos, atados codo con codo, en uno de los pasillos empezaron a clamar.

—¿No habrá nadie que ayude a dos inocentes?

La patrulla, cobarde y encanallada, pide ayuda, y reducidos por el número, salen en dos automóviles. Caen, poco después, acibillados a balazos, los dos hermanos y las dos hermanas.

A la duquesa histérica, al flamante Deán protestante, les preguntamos: ¿Tendrán que mediar entre esa patrulla y nosotros?

¿Ha sido asesinado Stalin?

La noticia se desprende del hecho de que el dictador ruso ha desaparecido

Roma, 22.—Se reciben noticias de la frontera finlandesa-soviética, comunicando que Stalin, dictador de Rusia ha sido asesinado.

De todas formas, el hecho es que Stalin ha desaparecido.

En el Kremlin se guarda el secreto más absoluto sobre el fin de Stalin, para evitar la insurrección general.

CRONICA DEL MOMENTO

El Japón, en la China, como España, en Europa, aniquila el poder del comunismo

Nueva y terrible lanzada contra el oso soviético

(Especial para BOINAS ROJAS)

EN China, como en España, la Rusia soviética había socavado los cimientos de la sociedad a favor de la ignorancia, de la incultura de los pueblos, creando extensos y profundos focos de agitación, que sirvieran, llegada la oportunidad, a sus designios revolucionarios. El primer tanteo de perturbación comunista, según las directrices de Moscú, se cogió, como lugar propio, nuestro territorio. Sólo que en España fracasaron tan siniestros planes, gracias a Dios y al levantamiento del Ejército y de una considerable parte del país. A los ocho días de alzarse FRANCO contra la ignominia de la República desmembradora y destructora, pensábamos pese al alud de confianza y de optimismo que volcaban los rojos sobre los que éramos su presa, que un movimiento antigubernamental no sofocado en una semana, difícilmente podría ser vencido, y entraba en el camino de todas las posibilidades. Poco después, los acontecimientos de la guerra resquebrajaban la influencia moscovita. No tardó mucho en vencerse el "Komintern" de que había perdido la partida en España. En efecto: la había perdido, pese al envío de formidables refuerzos en hombres y en material, en víveres, en todo cuanto podía ayudar a la victoria del comunismo. Entonces, empezó Rusia a mover la turbina en otros lados. Tenía el campo de experimentación de China y también de Checoslovaquia. Obsérvese la perfecta disposición con que Rusia manejaba su triángulo: España era la amenaza próxima sobre Italia; Checoslovaquia, la misma amenaza sobre Alemania; China la amenaza sobre el Japón, es decir, que Rusia se dirigía resueltamente en la dirección de los Estados totalitarios que imperan en el mundo. El desmoronamiento de la Checoslovaquia soviética sobrevino con tales caracteres de rapidez catastrófica, que dejó perplejos a los rusos. El Japón, por su parte, había acometido la empresa de atacar el bolchevismo en China, y sus triunfos militares ponían en grave peligro las intenciones stalinianas. Por mucho que apretó Rusia en servicio de sus intereses asiáticos; por grande que fué su aportación en técnicos y en pertrechos, los japoneses los desbarataron sus proyectos al derrotar una y otra vez a los continuos ejércitos chinos en armas. Ahora, la espléndida victoria de Cantón y la que ya se anuncia en Hun-Ken, han de tener importancia decisiva, y variarán de modo radicalísimo la situación en el Extremo Oriente. Hay una parte, que calificaremos de moral, y también de crematística, que afecta a Europa: la repercusión del ingente triunfo japonés en los intereses europeos que se relacionan con China, y la afirmación de la gran potencia oriental que, apesar de la distancia, es algo que puede alterar combinaciones político-militares-financieras de nuestro Continente. Todo eso, que colocaba a Rusia en trance de segura eliminación, fué lo que vió Inglaterra por los ojos de Mr. Chamberlain, y lo que impulsó al primer ministro británico sus andanzas y gestiones por la paz, o, más concretamente por un acuerdo entre las primeras naciones de Europa, estimado de tantísima conveniencia para Europa, en general, pero, en primer término, para los ingleses... Nos congratulamos como españoles, de los grandes progresos del Japón sobre la China bolchevique. La caballeresca nación persigue en Oriente fines comunes a los de España en Occidente. Empresa civilizadora es la del Imperio nipón en el Asia; empresa salvadora de Europa, es la nuestra. Por tan opuestas rutas se marcha hacia el aniquilamiento del comunismo. El Japón y España, victoriosos, están a punto de conseguir sus mutuos empeños, que hacen que hoy se tambalee, herido en el corazón, el oso estepario que es la Rusia soviética.

GLADIATOR E

Málaga al día

Gobierno Militar

EN LA INAUGURACION DEL CURSO DE CONFERENCIAS DE LA SOCIEDAD DE CIENCIAS

El Excmo. señor Gobernador Militar de la plaza, don Ricardo Guerrero y Uguet, asistió ayer a la inauguración del curso de conferencias de la Sociedad de Ciencias, cuyo ciclo dió comienzo con el magnífico tema desarrollado por el comandante de Aviación señor Iglesias.

VISITAS

Durante el día de ayer, el señor Guerrero recibió en su despacho oficial las visitas de don Francisco Guerrero; doña Josefa Romero Gómez; señora de Montero, Ríos y señores Cónsul y Vicecónsul del Brasil.

PATRONATO DE HUERFANOS DEL ARMA DE INFANTERIA

Se recuerda a las señoras viudas y tutores, que antes del 27 de cada mes, deben encontrarse en las oficinas de dicho Centro, (Toledo), a fin de evitar recibían con retraso las pensiones correspondientes y perturbación en la Contabilidad.

El Capitán Delegado.

DONATIVOS

En un día: Relación de donativos recibidos en el Gobierno Militar:

Comandante militar de Comares, por expedición de salvococonductos 42,25 pesetas; Comandante militar de Casabermeja, por el mismo concepto, 170; don Francisco Zambrano Moyano, soldado de la 39 Compañía de Automovilismo, por su gratificación, 22,50; señora viuda e hijo de don José Lopera Moreno, 1.000; importe del 5 por 100 del sueldo y jornales de empleados y obreros de las fincas "San Isidro" y "Torreencinos" de la S. G. Azucarera España, por conducto del Comandante militar de Churriana, 197,40; empleados y obreros de la Eléctrica Malagueña (20 donativo), 2.480,55; empleados y obreros de la Hidroeléctrica del Chorro (20 donativo), 1.350,50; empleados y obreros de la Sociedad Malagueña de Tránsito (18 donativo), 1.817,80; Comandante militar de Alhaurate, por salvococonductos, 72,60; don Diego Baca Gallardo, 10.

En alhajas y otros efectos: Don José Almedro, tres charreos punto de lana; una española, una moneda onza, seis monedas isabelinas de 25 pesetas cada una, todo de oro, y un cucharón, 2 cucharas, 4 tenedores y 12 cucharitas pequeñas, todo de plata; un español, dos monedas onzas, seis monedas alfonquinas de 25 pesetas cada una, 13 monedas de 20 pesetas cada una españolas, 2 juanes de 20 francos, 3 luises de 10 francos y un día moneda alfonquina de 25 pesetas todo de oro y 13 monedas isabelinas de 6 pesetas y otra de igual valor de Carlos III, todo plata; don Francisco Molina Palomo, 42 libros y revistas.

Nota.—Se pone en conocimiento del patriótico pueblo malagueño, que estas oficinas están instaladas en la calle Casas de Campos, número 14, bajo derecha, y funcionan los días laborales de 10 a 13 y de 15 a 17.

Gobierno Civil

LA VISITA DEL GOBERNADOR AL CORONEL DE LA LEGION, SEÑOR ESPADA

Cuando los periodistas visitaron ayer, al mediodía, el despacho del Gobierno Civil fueron informados que el Excmo. señor Gobernador civil, don Francisco García Alted, había estado, durante la mañana, visitando al coronel de la Legión, señor Espada.

EL SEÑOR GARCIA ALTED, PRESIDENTE HONORARIO DE LA JUNTA DEL HOGAR DEL ASILO DE LOS ANGELES

A continuación se les comunicó a los reporteros que había visitado al señor García Alted, la Junta del Hogar del Asilo de los Angeles, compuesta por don José Gálvez, señor Márquez Torres, don Ramón Cáceres y don Ángel Herrero, con objeto de hacerle entrega del nombramiento de Presidente honorario de dicho Hogar, que le ha sido concedido por unanimidad.

PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

Los vacantes en los centros de curaciones

Se pone en conocimiento del público en general que desde el próximo Noviembre se dará cuenta mensualmente en la prensa diaria de la zona liberada, de las vacantes que se originen en los Sanatorios, Enfermerías y Sanatorios Infantiles pertenecientes a dicho Patronato Nacional.

De esta manera los enfermos que se curan con derecho a beneficiarse de la cura en estos Centros antituberculosos, podrá conocer periódicamente el estado de sus turnos de ingreso y si se considerasen perjudicados en su derecho, recurrirán al señor Inspector Provincial de Sanidad respectivo y en último término al Excmo. Sr. Presidente del Patronato Nacional Antituberculoso.

VISITAS

Visitaron ayer el despacho oficial del señor García Alted: don Joaquín García de Toledo; capitán de Aviación, señor Vara del Rey; Comisario-Jefe de Policía jubilado, don Tomás de Arminán, acompañado del recientemente nombrado, don Julio López Contreras; ingeniero de Industrias, don Gabriel Torres; presidente de la Cámara de Comercio, don Miguel Ángel Ortiz Tallo; teniente coronel jefe del Servicio Militar de Ferrocarriles, señor Rivero de Aguiar; director de la Compañía Nacional del Oeste de España y Red de Andalucés, don Víctor de Mesa; capitán de la Sexta Unidad del Regimiento de Ferrocarriles, don Manuel Velasco; presidente de la Diputación, don Ignacio Muñoz Rojas; teniente coronel del Regimiento de Infantería Oviedo, don Santiago Muñoz Delgado; señor marqués de Riestra; inspector provincial veterinario, don Francisco Sevilla; y el Director de BOINAS ROJAS, don Juan Cortés Salido.

Nuestros teléfonos: 2941 y 3925

Francisco Cabeza

Transitario-Agente de Aduanas Consignaciones

Av. Enrique Crooke Larlos, 33
MÁLAGA
Teléfonos: 3983 - 4380
Anuncios Cobo.—Tel. 4128.

RASGOS DE LA JORNADA

El Rosario de la Aurora

La devoción por el Rosario tiene en España fuerte raíz gámbre tradicional. Desde que el Rosario se instituyera la profunda religiosidad de nuestro pueblo se vinculó en él, y prontamente se extendió su práctica, hasta penetrar en los últimos rincónes de España. Sabido es el auge que en tiempos mejores alcanzó el Rosario de la Aurora, como manifestación caterna del sentimiento de los devotos. En la ciudad como en la aldea, la piedad de los fieles, entonces tan acendrada, hizo que el Rosario preponderase y que este legado espiritual se transmitiera de padres a hijos, hasta que en una mala hora se entibió por influjo del tóxico de las ideas disolventes, que tantos males nos trajeron, y que vino a parir en la amenaza de catástrofe que por el designio de Dios ha evitado España en el impulso del glorioso Alzamiento. Felizmente, la fe ha vuelto y se renueva en las tradiciones del más puro catolicismo. Así, en Málaga se restableció tras de la reconquista la devoción al santo Rosario. Con toda solemnidad se reanudó la salida del Rosario de la Aurora, que hoy tiene la más brillante y sincera catégorización. En los últimos tres sábados, el Rosario se organizó, sucesivamente, en las parroquias de Santiago, de San Juan y de los Mártires, a la que correspondió en el día de ayer. Lo realiza la presencia de nuestro amadísimo prelado y lo acrecienta el concurso de infinitos devotos, señoras y caballeros, de todas las clases sociales malagueñas. Cuando alborca, conforme al designio del tiempo que lo denomina, emprende la innumera comitiva del Rosario su marcha callejera entre rezos y signos del más hondo fervor. Es una nota del más conmovedor acento religioso la que se ofrece al amanecer de estos sábados de Octubre, y es notoria la reverencia del gran acompañamiento del Rosario hasta su término en la Catedral. El aura matutina se une al aura de las más castizas tradiciones populares; las que dieron a España capacidad y realidad de Imperio; las que hoy la guían por los mismos cam nos imperiales, con la bendición de Dios, y la pujanza de la fe, que cuando se rigoriza y se estimula eleva y fortalece a los pueblos.

Vida Municipal

SOBRE EL ALOJAMIENTO DE LA PEREGRINACION MALAGUEÑA

Comenzó ayer el Alcalde su conversación con los representantes de la Prensa, comunicándoles que había recibido dos telegramas, uno del Alcalde de Cáceres y otro del de Calatayud, ambos referentes al alojamiento de la peregrinación malagueña.

El primero dice así: "Puede ofrecer seguridad peregrinación vuestra ciudad, paso para Guadalupe, que todo estará conforme a sus deseos, teniendo honor recibirla personalmente en estación.—Alcalde Cáceres".

El segundo reza de esta forma: "A pesar dificultades alojamiento gustosamente peregrinación malagueña.—Alcalde Calatayud."

VISITAS

El señor Gómez Rodríguez recibió durante el día de ayer las siguientes visitas: don Julio Osuna Fajardo, presidente de la Comisión Protectora de Ciegos; teniente coronel jefe del Servicio Militar de Ferrocarriles, señor Rivero de Aguiar; director de la Compañía Nacional del Oeste de España y Red de Andalucés, don Víctor de Mesa, y capitán de la Sexta Unidad del Regimiento de Ferrocarriles, don Manuel Velasco.

Cámara Oficial Agrícola

EXPOSICION DEL CENSO DEL CONTRIBUYENTE

En cumplimiento del artículo 33 del Reglamento vigente de esta Cámara, se pone en conocimiento de todos los contribuyentes por riqueza rústica cuya cuota al Tesoro sea superior a 25 pesetas, que durante veinte días naturales a contar desde el 24 de los corrientes, queda expuesto en las oficinas de esta Cámara, situada en el edificio de la Aduana (2.º piso) y horas de 9 a 13 y de 16 a 19, el Censo de contribuyentes que ha de servir de base para el cálculo de las cuotas del año 1939.

Durante el plazo de exposición al público se admitirán reclamaciones por inclusiones o exclusiones indebidas, y precedencias de las cuotas o de su cuantía y de cualquier otro extremo.

Las reclamaciones podrán formularlas las entidades y en general todo, los contribuyentes a la Cámara, no sólo por lo que afecta a su propio derecho, sino por lo que afecta o se omite en relación a los demás, si estiman que pueden perjudicarse. En nombre de las entidades hará la reclamación quien las represente, legalmente; y por los contribuyentes, si no la promoverán personalmente, sus apoderados, administradores o encargados, sin necesidad de poder alguno y bastando la declaración verbal de tal calidad.

Las reclamaciones se formularán por escrito y se dirigirán a esta Presidencia, y cuando los razonamientos se basen en datos documentales presentarán o exhibirán los que sean pertinentes.

El Presidente, Baltasar Peña Hinojosa.

ECOS DE SOCIEDAD

FELICITACIONES

Mañana, festividad de San Rafael Arcángel, celebran su onomástica, entre otras personas conocidas, los señores Baquero, González Moya, Alonso, Alcalá Fernández Arranz Casanova, González Muñoz, Ortega, Ortega Torres, De los Ríos Muñoz, Muñoz Dorado, Campos García, Rodríguez, Maza Rubio, Sánchez Guisasa, Blázquez Bore, García Quiñones, Ortiz de la Vega, Ruiz del Portal, Martos Muñoz, Pérez Montañal Valle Calle, González Lara, Nadales, Barroso Medina, Birriñoneo Blanco Murillo, Banco Escudero, Crooke Campos Pérez Ancaes, Vila Fresneda, Jiménez Miura, Jiménez Atencia, González Urtasa, Herrera Rueda, Peregrina, Arrabal, Vera Monje, Caffarena, Ceñejo Feñri, redactor de "Ideal" en Málaga, y nuestros compañeros de Redacción y Talleres Cortés Atencia, Alvarez y Garza.

A todos, y a los que involuntariamente hayamos omitido, deseamos muchas felicidades en el día de su Santo.

ENFERMA

Se encuentra enferma de algún cuidado la respetable señora doña Dolores Aguiar, viuda de Núñez de Castro, madre del administrador de BOINAS ROJAS.

TRASLADO

Para La Coruña, a cuya Audiencia Provincial ha sido destinado, ha salido el Magistrado que fué de esta Audiencia don José Alonso Carro.

Deseamos al señor Alonso Carro agradable estancia en tierras gallegas y lamentamos la marcha de tan competente funcionario y estimado amigo nuestro.

DIPUTACION PROVINCIAL

UN TELEGRAMA PROTESTANDO DE LA MEDIACION

En nuestra diaria visita se nos manifestó que la Diputación había dirigido al Excmo. señor ministro del Interior el siguiente telegrama: "Diputación Provincial que me honro en presidir eleva a vuestro señoría felicitación por digna y patriótica actitud Gobierno no aceptando mediación que ponga término a la guerra que en defensa de generosísimos derechos humanidad y civilización sostenemos y que ha de terminar con heroicas armas."

QUEDA AL COBRO LA BENEFICENCIA DEL PASADO MES

También se nos comunicó que había quedado al cobro la Beneficencia correspondiente al pasado mes de Septiembre.

VISITAS

Visitaron al Presidente, señor Muñoz Rojas, don Antonio Márquez, jefe del Servicio de Prensa; don Francisco Gervás, señor Arquitecto del Catastro y los señores teniente coronel Rivero y Mesa y capitán Velasco, del Comité de explotación de la Compañía de los Ferrocarriles Andalucés.

Vida Taurina

LAS CORRIDAS DE HOY

En Zaragoza habrá, hoy una corrida de toros, con reses de don Juan Cabañada, para Victoriano de La Serna, Fernando Domínguez y El Estudiante.

"Santa Inés"

Ladrillos, Tejas, Cerámica

Oficinas:
Silvestre Fernández de la Somera, 2
Teléfono, 4281

Fábrica:
Teléfono, 1648

Almacenes "El Candado"

Sobrinos de Julio Goux Ferretería - Hierros - Maquinas - Cementos

— Ventas al detall y mayor —
ESPECERIAS 20 al 26. — Teléfono, 4329.

domingo 23 de Octubre de 1938

Anoche, en la Sociedad de Ciencias

Se inauguró brillantemente el curso de conferencias, con asistencia de las autoridades

La conferencia inaugural estuvo a cargo del Comandante Iglesias, que desarrollo con gran acierto el tema «La guerra y la Geografía»

Anoche, a las siete, tuvo lugar en el salón de actos de la Sociedad de Ciencias la solemne inauguración del curso de conferencias organizado por esta entidad. A la hora citada, el aspecto del local era verdaderamente magnífico, hallándose completamente repleto de un selecto auditorio, ansioso de escuchar la autorizada palabra del comandante de Aviación don Francisco Iglesias sobre tan sugestivo tema. Ocuparon la presidencia el excelentísimo señor Gobernador Militar, el Excmo. Sr. Gobernador Civil, el gestor señor Gancedo, en representación del Alcalde de la ciudad; el Presidente de la Diputación, don Ignacio Muñoz Rojas; en representación del jefe provincial del Movimiento, el jefe local, camarada Freixas; Comandante de Marina y presidente y directivos de la Sociedad de Ciencias.

Primeramente usó de la palabra el presidente de la Sociedad, don Gabriel Torres Gest, el cual expresó el entusiasmo organizador del curso, que se inauguraba con la conferencia de tan relevante personalidad militar.

A continuación, el excelentísimo señor Gobernador Militar de la plaza, don Ricardo Guerrero y Uguet, en breves palabras, declaró abierto el curso de esta simpática Sociedad cultural.

Acto seguido ocupó la tribuna el señor Iglesias, que fué acogido con cariñosos aplausos. Comenzó haciendo unas consideraciones previas a la entrada en el tema. Advierte que por la amplitud del tema se ve obligado a desarrollarlo en dos conferencias, la segunda de las cuales tendrá lugar el próximo jueves.

Examina primero el concepto de la guerra en sus aspectos más importantes. Afirma que la fuerza es una manifestación de los valores espirituales de un pueblo y fiel reflejo de su vitalidad.

Analiza la frase de Mussolini que admite la obligatoriedad de la guerra, comentándola con los más documentados caracteres.

Sobre este mismo punto estudia aspectos distintos de la cuestión. Tal es el considerar la guerra como una necesidad biológica, pues los hombres tienen las mismas reacciones celulares en la época moderna como en la neolítica; de aquí que sus ansias adquisitivas y de relación sean las mismas.

Se ocupa de la diversidad de factores determinantes de la guerra y sostiene que el principal no es el económico, como afirman algunos; es el resultado de una porción amplísima de ellos. El ejemplo nos lo proporciona nuestra propia guerra, en

la cual se lucha por los valores espirituales que representa nuestra civilización.

Dice que la guerra es un encañamiento de hechos geográficos, sosteniendo a continuación que no debe confundirse el arte de la guerra con el arte militar.

Habla después de la nación en armas y analiza el concepto de la guerra moderna en lo referente a la aviación. Añade que el país que antes movilizaba la aviación y emprendía la ofensiva será el que lleve ganado una buena parte del triunfo, si es que con ello no se consigue hacer abortar la guerra.

Se ocupa del concepto moderno de la geografía, notando el abandono casi total de la geografía descriptiva a la vez que reconociendo a la geografía como

una ciencia fundamentalmente de relación.

Habla de la influencia del terreno en lo que se denomina geografía militar o estratégica y de los reductos naturales, poniendo carísimos ejemplos aclaradores de la exposición.

Estudia después el problema político que plantean los mares y denomina al Mediterráneo el eje de la civilización universal, concurrido en él los intereses de las grandes potencias.

Termina explicando los conceptos de orografía e hidrografía como factores decisivos aplicados a las maniobras guerreras.

Al terminar su interesante disertación, el comandante Iglesias fué calurosamente aplaudido y felicitado por tan selecto y numeroso auditorio.

Casa de María Manín

Los especiales roscos, mantecados, polvorones, tortas y borrachuelos que de tanto crédito gozan elaborados por dicha casa, se hallan a la venta única y exclusivamente en calle GRANADA, 58

Publicitaria DIANA

INFORMACION DEL EXTRANJERO

En Bucarest son detenidos diez comunistas a los que se cogen importantes documentos

En Palestina continúan las operaciones militares inglesas contra los árabes

NUEVA TACTICA SUBVERSIVA DE LOS SINDICATOS FRANCESES

PARIS, 22.—"Le Matin" anuncia que los comunistas no están conformes con la situación tranquila que actualmente reina en la industria francesa y han proyectado nuevos métodos para provocar disturbios.

El método de la ocupación de las fábricas resulta, según ellos, ineficaz, debido a la decidida actitud del Gobierno de utilizar la guardia móvil para hacer desalojar al personal. Los comunistas han elaborado un nuevo plan y han enviado a los comités de fábrica la orden de que en caso de huelga no se ocuparán las fábricas, sino que se efectuará la ocupación de los puestos vitales de las mismas, tales como las centrales eléctricas y telefónicas.

CONTINUA LA ACCION CONTRA LOS ARABES EN PALESTINA

JERUSALEN, 22.—Mientras se prosigue la limpieza del distrito antiguo, la infantería in-

glesa ha atacado varias zonas entre las que figuran Nazaret, Tiberíades y Haifa. En todos los casos, los atacados han sido destruidos por el fuego y sufridos bajas.

LA DEPURACION DE STALIN EN EL EJERCITO DE ORIENTE

PARIS, 22.—El corresponsal de la Havas en Moscú envía la siguiente información:

"A pesar de las informaciones publicadas por la Prensa, según las cuales Yekou había sustituido a Telenko, como representante del Comité del Exterior, Yekou continúa sin ocupar el cargo, seguramente por estar enfermo.

No se tienen noticias sobre el mariscal Eucher, jefe de Asuntos de Extremo Oriente y jefe de Seguridad de la región de Leningrado. La prensa del ejército rojo señala la enorme depuración llevada a cabo entre los jefes militares y políticos del ejército de Extremo Oriente. Los observadores hacen notar que el periódico "Prawda" atacó últimamente al Comisario de Educación.

COMUNISTAS DETENIDOS EN BUCAREST

BUCAREST, 22.—La policía de esta ciudad ha detenido a 10 comunistas, entre ellos cinco judíos.

Se les ha recogido gran número de documentos, cartas cifradas, etc., esperándose nuevas detenciones.

Cómo fué asesinado Ramiro Ledesma Ramos

Por GUILLERMO SAYALA

LOS o tres días antes del glorioso amanecer de la Nueva España—aurora roja y negra que se destellaba en el sendero inmemorable del azul estelar—estuve en Madrid con Ramiro Ledesma Ramos, el joven español más destacado, esforzado y sobresaliente de aquel grupo que no llegó ni casi a pléyade de los fundadores de las J. O. N. S. Ramiro que, precisamente había dicho en el primer número de "El Fascio", publicado el 16 de Marzo del año 33 y recogido violentamente por la policía: "Nos sostenía un espíritu vigilante, seguros de que muy pronto el pueblo español sentiría la necesidad de defender a la desesperada su derecho a una Patria y a una cultura que él mismo había creado." Ramiro, en vigilia permanente y tensa de misionero, lanzaba en estos días agónicos y tumultuosos de Julio su pasquín de guerra titulado "Nuestra revolución". En ese pasquín más que periódico quería realizar a la desesperada, y como ultimátum decisivo, cordial y emocionado, su más encendido sueño de conductor de multitudes. Su anhelo de reclamar y lograr—la presencia palpitante del pueblo, de las masas españolas. Porque él, buen pastor, quería liberar a las masas de la enervada violencia, miserable y catastrófica en que las habían colocado las fuerzas internacionales y judío-comunista-masónicas. "El marxismo—había dicho él con tan certera visión e intuición de la realidad—encrespaba las masas e inutilizaba su carácter de españolas, movilizándolas bajo consignas negativas y rabiosas. "Las hace bárbaras, insolidarias y hasta criminales." (¡Bárbaras, insolidarias y criminales! ¡Oh genio profético de Ramiro!)

Ledesma Ramos, después de señalar a las juventudes de España su camino de gloria—servicio y sacrificio—en su magnífico, extraordinario "Discurso", quería de nuevo fijar en la pantalla de la conciencia nacional su última llama—aguda como un grito estridente y luminosa como un rayo—a la conciencia de las multitudes hispanas.

—¿Te acuerdas—le dije—de aquel "Manifiesto a los trabajadores de España" que yo hice bajo la dirección tuya y que firmaste tú y todos los triunviros locos?

—Recuerdo que decíamos: "El marxismo conduce a los trabajadores a situaciones trágicas. Los convierte en enemigos conscientes de su país al servicio de la finanzas internacional y de los imperialismos extranjeros".

—Ha llegado la hora de batir al marxismo, como anunciábamos, con las armas en la mano.

—Exacto. Enviame original para "Nuestra revolución". Yo quedo aquí. Mucha suerte en Asturias. ¡Y que triunfe la revolución nacional!

—Que Dios salve a España. Un apretón de manos y un saludo jonista.

Raúl Carbajal, un joven páldo, de ojos en llamas, fiel amigo de Ramiro, quien había presenciado la entrevista, silencio y ligeramente apartado, se incorpora a Ledesma y desaparecen los dos en el tumulto callejero del Madrid plebeyo y socializante.

De momento la revolución nacional ha fracasado en Madrid. En un lunes trágico de gritos históricos que se oían como puñales en el corazón de la dolorosa ciudad. Mujeres sucias de sangre y de vino recorren las calles, suben a los domicilios, como Salomé ebrias en una danza infernal. Improvisados milicianos les sirven las cabezas, ¡ay! de los buenos hijos

de España, y se guardan verdugos y ladrones, las bandejas de plata.

En una pensión estudiantil, regentada por una mujer abnegada y heroica, sueña, en el anochecer sangriento del lunes, el teléfono:

—¿Quién es?

—Aquí, don Anibal (a Ledesma le gustaba llamarse "don Anibal", cuando no quería, o no podía usar su nombre de Ledesma).

—¿Cómo estás? ¿Dónde estás?—pregunta inquieta una mujer que cuenta, bien ganada, con la admiración de todos los viejos jonistas.

—Estoy en una pensión de la Gran Vía. Pero necesito marcharme de aquí ahora mismo.

—Casa tal, número tales. Señorita Concha N. Que vas de mi parte. Nos veremos mañana.

—Bien. Cuidada la boina, sin perilla, con gafas, baja Ramiro la escalera.

En el portal, unos milicianos le rodean con el grillete de sus pistolas.

—Tú eres Ramiro.

—No. Yo soy Anibal García.

—Tú eres Ramiro. Te conocemos bien. Somos anarquistas. Y tú fascista. De las J.O.N.S. Con tigo ya hemos dado. Pronto daremos con Sayala, con Aparicio, con Sotomayor. Vamos.

Un auto ronca camino de las Ventas. A los pocos minutos Ramiro penetra en el tugurio de una "checa".

—Ya cayó el más importante—barbota un miliciano.

—¿Dónde están tus amigos?—le interrogan.

—No lo sé.

—Si no lo sabes te pegamos cinco tiros.

—Cuanto más pronto mejor. Así realizaréis un servicio impagable a vuestros enemigos de siempre, los comunistas, los marxistas. A los que os explotaban, os tiranizan y os venden como esclavos negros, a los plutócratas de Moscú. Vosotros no sois anarquistas, no sois sindicalistas. Si lo fuerais de verdad estaríais con España, enfrente de los marxistas y de los grandes capitalistas.

—Bueno, bueno. Tú eres amigo de los burgueses. De los tiranos—replicó un joven mal afeitado y que tenía un pañuelo rojo y negro atado al cuello.

—Mentira. Nadie con más ardor que yo ha combatido a la burguesía decadente, internacional, egoísta y liberal. Yo he perdido siempre el concurso de los trabajadores para salvar a España y para que, con la salvación de la Patria, se salvaran las multitudes hambrientas de Pan y de Justicia.

—Pero queréis un dictador.

—Un Caudillo, salido del pueblo, amado, idólatra por el pueblo, quien echaría sobre sus hombros la gran arca de dar no el pan justiciero de la dignidad humana, de la alegría del trabajo, del calor familiar, de la grandeza nacional.

—Sois católicos.

—Sí.

—Basta. Encerradle.

De madrugada lo sacan de la celada.

—¿Me vais a matar?

—Puede que sí.

—El marxismo os ha llevado a la miseria y al crimen. Si tuvierais conciencia de trabajadores españoles y no de esclavos de Moscú, gritaríais conmigo: ¡Viva España! ¡Arriba España!

Una decena de fusilería acabó con la vida ejemplar de Ramiro.

He aquí el relato, que del asesinato del gran patriota Ramiro Ledesma Ramos, me ha hecho un evadido del infierno de Madrid.

SASTRERIA ESPAÑA
Queipo de Llano, 82

Ramos Hermanos

HOY DE GUARDIA
Farmacia Medina Montoya
PUERTA DEL MAR 5 y 7-Teléfono 1157
Valero Enfedaque

Vida Católica

La festividad de San Rafael



La Iglesia Católica celebra mañana, día 24 de Octubre, la festividad del Arcángel San Rafael. No es sólo en Córdoba, cuya ciudad lo tiene como Patrono, donde a San Rafael se le venera con verdadero fervor. En Málaga suman millares los devotos del bendito Patrón de los caminantes, cuya imagen, obra del inmortal Ortiz, fue totalmente destrozada por los rojos cuando irrumpieron en la Santa Iglesia Catedral. BOINAS ROJAS reproduce hoy la fotografía de aquella admirable escultura, que los fieles devotos de San Rafael anhelan sustituir, trabajándose ya en la cristiana obra por un joven y notable artista.

DOMINICO XX DESPUÉS DE PENTECOSTÉS

Curación del hijo del "régulo"

Uno de los primeros milagros de la segunda estancia en Galilea de Nuestro Señor Jesucristo fué el que obró en Caná, donde ya había hecho el primero, convirtiendo el agua en vino.

(4-46-53) "Estaba allí un régulo (reyezuelo de Cafarnaúm, protegido de Roma u oficial de Herodes), cuyo hijo estaba enfermo en Cafarnaúm. El te, habiendo oído que Jesús había venido de Judea a Galilea, vino a verle y le rogaba que bajase a Cafarnaúm y sanase a su hijo, porque estaba agonizando. Dijole, pues, Jesús: "Vosotros si no veis prodigios no creéis." (Debió notar en la gente duda o demasada curiosidad y algazara por ver un milagro y parecía no acceder). Dicele el régulo: "Señor, baja antes que muera mi hijo." Dijole Jesús: "Vete, tu hijo vive". Creyó el hombre aquellas palabras que le dijo Jesús y echó a andar. Y cuando iba ya bajando le salieron al encuentro sus criados, y le dieron la noticia de que su hijo vivía. Informóse de ellos acerca de la hora en que empezó a aliviarse. Y le dijeron: "Pues ayer, a la hora de séptima, (la una de la tarde) le cesó la fiebre. Conoció, pues, el padre

que era la misma hora en que Jesús le dijo: "Tu hijo vive", y creyó él y toda su casa."

Milagro notable, ya que lo obró Nuestro Señor encontrándose ausente a una distancia de más de cuarenta kilómetros que hay de Cafarnaúm a Caná.

Milagro, asimismo, oportuno, pues con él se dió principio a la predicación del Evangelio en Galilea.

SANTORAL SANTOS DE HOY

XX DE PENTECOSTES
El Santísimo Redentor. — Santos Servando, Germán, Teodoro, presbítero, mrs.; Ignacio, Severino, Román, Veró, obs.; Dominio, pb.; Benedicto cf.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Rafael Arcángel, Evergisto, Félix, obs.; Adancto, Jenaro, obs.; Séptimo, Fortunato, Ardas, mrs.; Precio, Maglorio, Bernardo, Calvo, obs.; Martín, abad; Marcos, monje.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS
Hoy, en la iglesia de las Carmelitas Descalzas.
Mañana, en la misma iglesia.

SANTA IGLESIA CATEDRAL Novena al Arcángel San Rafael

En la festividad del Santo Arcángel, el día 24 habrá Misa de Comunión a las ocho de la mañana y a las diez y media Misa cantada.

SANTISIMA VIRGEN DEL ROSARIO

Hoy domingo dará comienzo la solemne y devota novena que las Religiosas Dominicas del Convento de la Aurora y Divina Providencia y Santa Catalina, dedican en honor de su excelsa Madre la Virgen del Rosario, impetrando su poderosa intercesión en favor de la Iglesia y de la Patria. A las seis de la tarde, Estación al Santísimo Sacramento, Santo Rosario, Ejercicio de la novena, sermón, cánticos y reserva de S. D. M., terminándose con la bendición con el Santísimo.

Los sermones estarán a cargo del R. P. Félix Martínez, O. P.

ACUERDATE DE SANTIFICAR EL DOMINGO Y OTROS DIAS SANTOS EN MEMORIA DE LOS BENEFICIOS QUE DIOS TE CONCEDE Y DE LOS MISTERIOS AGUSTOS DE LA RELIGION QUE PROFESAS

IGLESIA DE MARIA AUXILIADORA

Mañana lunes, la Misa y comunión de la Archicofradía, serán a las nueve.

IGLESIA PARROQUIAL DE NUESTRA SRA. DE LAS ANGIUSTIAS DE MIRAFLORES DE EL PALO

Hoy a las 10 y 1/2 de la mañana, se celebrará solemnisima función en honor y gloria de la Virgen Santísima, Nuestra Señora del Rosario, Excelsa Patrona de aquella barriada.

En dicha función solemne, predicará el muy ilustre orador sagrado don José Suárez Faura, Capellán Real, actuando durante aquella una orquesta dirigida por don Domingo López, Maestro de Capilla de la Santa Iglesia Catedral.

Al finalizar la Misa y ante el altar de la Santísima Virgen, se cantará Salve solemne.

Se advierte a los fieles que con motivo de dicha solemnia, la Misa que se celebra todos los domingos a las once, se verificará en este día a las doce.

EN EL SANTO CRISTO

Triduo de rogativas

La V. O. T. de Santo Domingo de Guzmán y la Obra "El Pan del Rosario" celebrarán un triduo de rogativas a la Santísima Virgen en su advocación de tan hermosa devoción para impetrar de tan Excelsa Señora la paz que tanto anhelamos y el triunfo absoluto de las armas españolas, que con tan singular acierto acaudilla el GENERALISIMO FRANCO.

Dió principio el día 22, a las seis de la tarde, estando la predicación a cargo del Reverendo Padre Francisco Llorens, S. J.

Hoy domingo, 23, a las diez y media, será la función principal de estos cultos, predicando en ella el Sr. D. Cándido Rodríguez Martín, Beneficiado de esta S. I. C. y Terciario Franciscano. Están invitadas a la función las autoridades y otras representaciones.

Hoy, último día del triduo habrá procesión claustral con el Santísimo Sacramento.

Es de esperar que a estos cultos de rogativas a la Virgen asista toda la Málaga católica.

EN EL SANTO CRISTO DE LA SALUD Solemne función de rogativas

A las diez y media tiene hoy lugar, en la céntrica Iglesia del Santísimo Cristo de la Salud, la solemne función de rogativas a Nuestra Excelsa Señora la Santísima Virgen del Rosario.

Las glorias de España van de una manera particular unidas a la bendita Madre de Dios, de tal forma, que los más bellos florones de su corona, son otros tantos hechos históricos donde su singular patrocinio queda patentizado definitivamente.

Allá en tiempos pretéritos, rigiendo los destinos de la Iglesia la Santidad de Pío V, entablóse singular batalla; de una parte los enemigos de la Cruz, la formidable escuadra de Selim II; de la otra, las fuerzas reunidas de Venecia, el Papa y España, al mando de don Juan de Austria. Rudo combate, el zolfo de Lepanto se cubre de buques que se aprestan a la lucha, principia la batalla, se inicia la victoria por los cristianos y se corona la obra con el triunfo definitivo de la Cruz sobre la media Luna, por sin-

gular protección de la Santísima Virgen en su dulce adorno de Nuestra Señora del Rosario.

Tiempos de lucha vivieron conadas batallas entre los de la Luz y los secuaces del infierno; las armas cristianas liberando paso a paso el hispano de los enemigos Patria; acaudilladas por hombre providencial, FRANCISCO DE ASIS, que siempre fué luz y guía rogativa por el triunfo definitivo de nuestro Ejército católico y de su invicto CAUDILLO.

Mas estas rogativas no hacerse con amor, con fe, con palabra; con verdadero espíritu cristiano, con propósito de mienda de nuestras costumbres con amor al prójimo evanzando con nuestro ejemplo, así, ciertamente, seremos de Dios; y por la intercesión de su Santísima Madre consagraremos la ESPAÑA UNA, LIBRE, GRANDE e IMPERIAL, la ESPAÑA Tradicional, la ESPAÑA Católica por excelencia.

HERMANDAD SACRAMENTAL DE LA PARROQUIA DE SANTO DOMINGO

Esta Cofradía del Santísimo celebrará (D. M.) sus cultos eucarísticos del presente mes de Octubre hoy domingo día 23, en el siguiente orden:

Ejercicios de la mañana: A las 8, Misa de comunión general. A las 9, solemne Misa cantada con explicación del Santo Evangelio por el señor Cura de esta Parroquia y acto seguido se manifestará Su Divina Majestad, quedando expuesta hasta las 12.

Cultos de la tarde: Ejercicio de reparación a las cinco, con exposición de S. D. M., estación mayor, triduo cantado, acto de desagravio, letanias y sermón, que predicará el señor don José Suárez Faura, director de la Hermandad, terminándose con la procesión claustral, bendición y reserva.

El jubileo de este día se aplica por los difuntos (D. E. P. D.) de D. Juan Brotons Acuña y su esposa, doña Luz Pazos Guerrero.

IGLESIA DEL SANTO CRISTO DE LA SALUD

A las siete se reza diariamente el Santo Rosario. Los jueves y domingos, cumpliendo lo ordenado por el Excmo. y Reverendísimo Sr. Obispo, con exposición de S. D. M.

La Santa Misa se celebra también diariamente, a las siete y media.

CONVENTO DE RELIGIOSAS DOMINICAS

Las religiosas de este Convento celebrarán en su Iglesia durante el presente mes de Octubre los siguientes cultos en honor de Nuestra Señora la Santísima Virgen del Rosario.

Todos los días a las siete de la tarde se rezará el Santo Rosario, siendo los domingos jueves y festivos con Exposición de Su Divina Majestad.

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 27.0.
Temperatura mínima: 19.6.
Estado del Cielo. — Algo nuboso. — Cubierto. — Algo nuboso.
Sale el Sol a las 6.35 y se pone a las 17.23

Los servicios de la Cruz Roja

Resumen de enfermos atendidos durante el mes de Septiembre, de 1933 en este Dispensario:

Dr. Sergio del Río, 162; doctor Antonio Luna, 338; doctor Antonio Guerrero, 1.193; doctor Agustín Bermúdez, 77; doctor Carlos Gracia, 323; doctor José María Mesa, 128; doctor Antonio Barco, 29; doctor Benito Cotrina, 18; doctor Quinto López, 142; doctor Rafael Campos, 156; doctor José Alcántara, 92; doctor Fernando Bolívar, 206; y Clínica practicante, 1.243.—Total, 4.136 consultas.

En BOINAS ROJAS se admiten esquelas mortuorias hasta las cuatro de la madrugada



D. O. M.

EL SEÑOR

D. Manuel Ruiz Alós

Falleció el día 22 del actual, después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su viuda, doña María de la Cámara Gordón; sus hijos, doña Ana María, don Manuel, doña Victoria, don Ricardo, don Luis y doña Mercedes; hijo político, D. Antonio Hurtado Sánchez, Director de esta sucursal del Banco Central; hermanas políticas; sobrinos; nietos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al sepelio de su cadáver, que tendrá lugar hoy, día 23, a las 5 de la tarde, en el Cementerio de San Miguel, por cuya asistencia les quedarán agradecidos.

Funeraria Gintérez, Santa Lucía, 10. Teléfono 2358.

EN EL «DIA DE LAS MISIONES» HACIA EL IMPERIO DE DIOS

En Burgos, tiene España una gloria casi inédita, casi nueva, por semiolevidada entre rumores de suburbios y callejuelas de empedrado desigual, serpenteantes bajo arcos y entre piedras heráldicas que hablan de "otros tiempos y otras lides que su gloria conoció: el Seminario Español de Misiones Extranjeras.

El Día de las Misiones brinda ocasión, propicia cual ninguna, para renovar el conocimiento de esta institución y el de su finalidad altísima a esta España, que, en pos de su grandza, tras de un Imperio lanzado a la Cruzada que para ser fructífera, con el mejor fruto, habrá de no apartar del primero y esencial fin que fué su fuerza generadora: Dios.

Los minutos de espera en una sala de visitas, que es, a la vez, museo de diversidad de objetos procedentes de tierras de Misiones: enormes serpientes disecadas, pieles de tigre, multitud de fetiches, plantas y nidos de chiguaco... Falta entre los metales, el oro purísimo "pescado" en los rios de la Misión. Fué a engrosar en patriótica donación, el tesoro nuevo de la nueva España.

El Padre Ros, misionero de la Prefectura de San Jorge, es nuestro interlocutor. Pasamos, amablemente invitados, a su despacho. Ambiente de paz, de orden, de sencillez... y de estudio y trabajo... Muchos libros... Y presidiéndolo todo dando sabor al conjunto, un cuadro de Francisco Javier, el misionero navarro, el santo español, el "Diviso Impaciente" de "llevar almas a Cristo"... Moribundo al efímero abrigo de miserable choza, su rostro, devorado por la ardiente fiebre, refleja su mayor fuego, ansias de llevar la Luz a China, a donde van sus últimas miradas...

Empezamos.
—¿...?
—La estadística más exacta es la de la Exposición Vaticana. Según ella, son mil seiscientos y seis millones de paganos y mahometanos en los territorios sometidos a la Sagrada Congregación de Propaganda Fide, más cuatrocientos millones de cismáticos y herejes.

—¿...?
—El problema de las Misiones es el más importante para la Iglesia. Los pueblos hasta ahora incommunicados, establecen contacto con la civilización, sienten sed de cultura y pesa sobre ellos la amenaza del protestantismo, que dedica millones a su propaganda. Además, los errores materialistas y neopaganos acechan la presa. De ahí la preocupación que siente la Iglesia por las Misiones y el sumo interés del Papa en dar gran impulso a las tres obras misionales pontificias: la Obra de la Propagación de la Fe—que es la central y más importante—y las dos auxiliares: la de la Santa Infancia y la de San Pedro Apóstol para la formación del Cero indígena.

—¿...?
—Este último, el de formación del Cero indígena, es hoy el tema de mayor urgencia para las Misiones Católicas. Lo dice Su Santidad. Y razón poderosa por la que hay que prestar atención primordial es la de evitar que el catolicismo sea considerado como importación o dominio extranjero entre los naturales del país. Ahora que el nacionalismo sucede, con mayor o menor intensidad, a todos los pueblos, es de gran interés demostrar que la Religión Católica no es extranjera en ningún meridiano, ni so-

para razas, sino que es universal y une a todos los hombres en la Verdad, en torno a la Cruz, símbolo de Redención para toda la humanidad.

—¿...?
—Es una tesis de misología que "la nación eminentemente católica, si tiene colonias, es eminentemente misionera". Así, España, católica por esencia, desarrolló la labor misionera de

rio,—todos los que por su edad se hallaban en condiciones de empuñar las armas—recobre nuestra Patria el impulso misionero, impulso que la dió los mayores y más inmarcesibles triunfos a lo largo de su historia incomparable...!

—¿...?
—Para historiar, el origen del Seminario Español de Misiones Extranjeras es preciso distinguir tres periodos: de preparación,

Propaganda Fide se encargara del colegio, murió sin ver conseguido su anhelo...!

—¿...?
—No se perdió la obra del Canónigo Villota. El Papa Benedicto XV se fijó en ella y encargó al Cardenal Benlloch que, sobre sus bases, fundara en Burgos el Seminario de Misiones Extranjeras. Este insigne Prelado secundó con gran entusiasmo los deseos del Pontífice... pe-

Sede la creación de la Prefectura Apostólica de San Jorge.

—¿...?
—El Seminario tiene señalado ya el territorio que ha de evangelizar: la Misión de San Jorge, enclavada en el Departamento de Bolívar (Colombia), con más de 75.000 habitantes, diseminados en una superficie de 21.000 kilómetros cuadrados.

Actualmente trabajan en el territorio de la Misión 18 misioneros y dos Hermanos Coadyutores, todos españoles y algunos del Seminario de Burgos. Además de la obra espiritual, desarrollan sus actividades docentes en cinco escuelas, construyen iglesias, escuelas y carreteras por su propia mano y atienden a la beneficencia y al socorro social.

—¿...?
—Sí; pero es preciso que en la España nueva que nace en la savia de lo tradicional se den amplia cuenta de que tienen un Seminario de Misiones Extranjeras, que no es de carácter diocesano, sino nacional; y que, si tiene garantizada la vida, no tiene, en cambio, el deber que corresponde a la España misionera...

—¿...?
—Esta lucha por Dios en los campos de España ensangrentados, para que la Ley del Evangelio sea norma de nuestra Patria, para que así recobre nuevamente su altísima misión: "Enseñar a todas las gentes, que si quieren, pueden salvarse", es prueba de tiempos mejores que si solo por esta Ideal se puede luchar, padecer y morir, no solo con resignación, sino con alegría, el sólo puede dar provecho. Esta alegría de luchar, de sufrir y de caer por Dios y por España, se nutrirá en el Día Universal de las Misiones al dolor y alegría de 60.000 misioneros, que, diseminados por toda la tierra, resisten el fuego del Etnador y los hielos de Acaha; la opresión de injustos legisladores y la melancolía de la Patria lejana, la ingratitude y la traición. ¡Y todo, porque El reino e Imperio y su Justicia y su Amor envuelvan al orbe...?

—¿...?
—Los combatientes de FRANCO en el suelo patrio y los misioneros de la Iglesia Católica en las tierras lejanas, están unidos en el dolor y fundidos en el mismo sublime Ideal: salvar al mundo, todos miembros del Cuerpo Místico de Cristo, con los mismos afanes y hacia el mismo destino. Y hoy que el Papa lo pide, que se junte en los cielos el clamor de la oración de todos los católicos de España con la de todos los católicos del mundo, para que la Esposa de Cristo tenga hijos fieles en todos los pueblos de la tierra, y los hombres de todas las razas ganen el cielo para el que fueren creados...!

—¿...?
—Cristo dió a España la inmensidad material del Imperio; pero fué Imperio porque Isabel y Fernando llevaron con la espada del conquistador la Cruz del misionero, con la civilización material, la Luz de la eterna Verdad, la auténtica civilización.

Y la espiritual maternidad de ese nuevo mundo que Dios puso en los brazos y en el corazón de España, al amparo de apostólicas afanes, sigue con idénticos deberes, con exactos reflejos de auténtico imperio: pues por el Imperio de Cristo en nuestra Patria, se llegó, por Dios, al Imperio en el mundo!
ESTEBAN FERNANDEZ
(De la Agencia "FARO")

UN LLAMAMIENTO A LA CRISTIANDAD

Monseñor Constantini dirige un mensaje en petición de ayuda para los misioneros

Ciudad del Vaticano, 22.—Esta tarde, con motivo del Día Universal de las Misiones, ha dirigido un mensaje al mundo católico Su Eminencia Monseñor Constantini, Secretario de la Propaganda Fides y director de la obra pontificia de Propagación de la Fe.

Monseñor Constantini se refirió a la obra magnífica realizada por los misioneros en todos los tiempos y rincones del mundo, hablando en especial de las misiones en China y en la India.

En China existen 135 misiones, integradas por cincuenta mil misioneros y las conversiones que anualmente se realizan pasan de cien mil. La guerra chino-japonesa ha demostrado, y demuestra, el espíritu de humanidad de los misioneros, que consuelan y atienden a cuantos los necesitan, sin distinguir entre japoneses y chinos, entre cristianos y paganos; a todos abren sus hospitales y franquean sus residencias. Los mismos misioneros se convirtieron en mendigos para atender a las necesidades de los desvalidos, desarrollando su labor con tal espíritu heroico y con espíritu tan elevado de impar-

cialidad, que conquistan la admiración ya de los chinos, ora de los japoneses. Muchos de estos misioneros ya pagaron con la vida su fidelidad al deber de voluntarios de Cristo.

En la India existen los parias o intocables, seres sobre los que pesa una maldición religiosa, por considerárseles culpables de delitos cometidos en una vida anterior. Estos infelices no tienen derecho a la vida y son tratados peores que los animales, permaneciendo de día en sus refugios y saliendo solamente de noche, pero ya el ambiente de humanidad creado por el cristianismo les va despertando y haciéndoles concebir una esperanza. Ellos ven que pueden abrazar la religión cristiana o la musulmana, con lo cual saldrían de su desgraciada suerte y serían miembros de una gran familia. Este es el momento en que la Religión abre sus puertas a esos desgraciados y son muchos los intocables que se convierten al cristianismo, pero hacen falta misioneros y catequistas. Hoy vuestra caridad, radioyentes, tendría un rendimiento del cien por cien; mañana, en cambio, esa misma caridad sería de rendimiento mínimo.

más convergadura que registra la Historia. Perdidas las colonias, España, perdió, como nación, su espíritu misionero, pero, sin embargo, sostuvo y sostiene porque son nuestras—en plena actividad y florecimiento—las misiones de América y demás tierras que fueron del dominio español. Y es de esperar que al resurgir la nueva España por la que luchan voluntarios desde el primer día de la contienda, 17 alumnos de los treinta que tiene el Semina-

do fundación y de desenvolvimiento.

El Canónigo de Burgos, don Gerardo Villota, empezó por costear los estudios eclesiásticos a algunos jóvenes para que fueran luego a ejercer el ministerio sacerdotal en las diócesis de América. Más tarde, adquirió el actual Seminario, creando en él una sección para propagar la Fe en los países de infieles. Y aun, cuando su afán fué el de que la Sagrada Congregación de

ro su muerte prematura segó en flor la esperanza de ver pronto realizados los deseos de la Santa Sede... Hasta que vino a reanudar la tarea otro Canónigo burgalés: don Emilio Rodero, actual rector del Seminario, que dió realidad a los proyectos, formalizando la fundación, creando los estatutos y reglamentos y legando, con su inteligencia y callado esfuerzo, la estabilización económica del Seminario. Y gestionó también de la Santa

Noticias de la España liberada

APERTURA DEL CURSO EN EL INSTITUTO DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE BILBAO

BILBAO 22.—A las dos y media, en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, se celebró el acto de apertura del curso 1938-39, asistiendo el ministro de Educación Nacional, acompañado del subsecretario de su departamento, del consejero nacional señor Giménez Caballero y del jefe nacional de Bibliotecas.

El señor Sainz Rodríguez fué recibido por su compañero el ministro de Industria y Comercio y por todas las autoridades locales, así como jerarquías del Movimiento.

Después de leer una brillante memoria por el secretario del Instituto, el ministro de Educación pronunció un elocuente discurso, destacando el significado de la enseñanza en el nuevo Estado y siendo aclamado por los asistentes.

UN CASO DIGNO DE SER PUBLICADO

PAMPLONA, 22.—El Inspector del Trabajo ha dado cuenta a los periodistas de un caso digno de ser dado a la publicidad. Se trata de que una Compañía azucarera despidió a un empleado que trabajaba en la casa desde siete años.

El Consejo de Ministros, al tener noticia de ello, no sólo le obligó a la Compañía a pagar la indemnización correspondiente, sino que le ha impuesto multa de 50.000 pesetas.

EL XIV SALON INTERNACIONAL DE FOTOGRAFIAS

ZARAGOZA, 22.—Se ha inaugurado el XIV Salón internacional de fotografías, que ha sido organizado por la Sociedad Fotográfica de Zaragoza. Han enviado trabajos profesionales Bélgica, Estados Unidos, Inglaterra, Holanda, Italia, Alemania, Nueva Zelanda, Suecia y Yugoslavia.

España ha presentado trabajos de Palma de Mallorca y Granada y los que presenta la Sociedad.



HOJAS DE VENUS
AFEITAR **VENUS**
LA MEJOR Y MÁS SUAVE
DE VENTA EN TODAS PARTES

UN ESPECTADOR EN LA GUERRA

Las horribles matanzas cometidas en Lerida por los rojos

Asesinaron al obispo y a numerosos sacerdotes

FRENTE DEL EBRO 22.— A pesar de la proximidad del enemigo, la ciudad de Lérida va lentamente recobrando su fisonomía de ciudad civilizada...

Dice este documento que de los setenta municipios leridanos rescatados del dominio rojo, sólo en treinta y seis está terminado el balance sangriento...

Al igual que en tantas otras provincias, la furia marxista se ensañó preferentemente con los cargos de mil suerte, que entre los asesinados figuran 77 sacerdotes...

En fin, a la sirvienta del cura de un pueblecito de la provincia la llevaron detenida y el cadáver apareció en Balaguer, con unos

disparos en la cabeza, desnuda de medio cuerpo para abajo, quemada con gasolina, como si la cremación quisiera borrar las huellas de la violación...

Al igual que en el resto de la España roja, y para que la herida no tenga justificación ninguna para sus crímenes, son los elementos que ejercen el poder los que acuerdan los asesinatos...

En Lérida predominan dentro del Frente popular los anarcosindicalistas, que decretaron ellos mismos los asesinatos, realizándolos en las tapias del cementerio...

PARIS 22.—"La Voz" de Madrid publica un artículo sugerido por el ex ministro rojo de Defensa Nacional Indalecio Prieto...

de los nuestros, presidente del Sindicato Metalúrgico, intervino cerca de los agresores: "¿Quién sois vosotros? Y le respondieron: "¿Qué importa quienes seamos? Esta tarde es nuestra y no puedes meterte en nuestros asuntos..."

Refiere el propio Prieto una escena con todo detalle: "Después del mediodía, en la proximidad de la plaza de Quevedo, un grupo de hombres armados capturaron a otro sin defensa..."

La escena fué terrible. Uno de ellos puede servir de ejemplo el espantoso caso del sacerdote de Torrelamea, a quien antes de asesinar pasearon por el pueblo...

Sin excepción, en todas las iglesias se cometieron saqueos y robos profanando las imágenes y objetos del culto, cuadros, reliquias, ropas, haciendo hogueras dentro o fuera del templo...

Tal es el balance incompleto de los desastres y persecuciones en la provincia de Lérida, donde la horda cometió los desmanes que ensangrentaron la provincia...

SPECTATOR "Muchas víctimas inocentes han caído asesinadas" Prieto confiesa el desenfreno criminal de la horda roja

de los nuestros, presidente del Sindicato Metalúrgico, intervino cerca de los agresores: "¿Quién sois vosotros? Y le respondieron: "¿Qué importa quienes seamos? Esta tarde es nuestra y no puedes meterte en nuestros asuntos..."

Añadió después cómo en una reunión de los adheridos a la Confederación Nacional del Trabajo, él tuvo que decir: "Mañana, si vuestros compañeros no me asesinan..."

"Le Journal", que inserta este reportaje de uno de sus corresponsales especiales en la frontera franco-roja, termina diciendo: "Jamás se ha confesado ni hecho público tal "mea culpa" en la España roja."

Los sindicatos parisienses piden trigo para los rojos

PARIS 22.—Los sindicatos de París han dirigido al presidente de la Oficina del Trigo una carta reclamando sean entregados a los sindicatos 100.000 quintales de trigo para ser enviados a la España roja.

PARA VERDADES.

Lo que fué el «triunfo» según escribe un milic

EN el libro "Le Mercenaire" ("Carnet de campaña de un combatiente rojo"), que acaba de aparecer en París, y del que es autor el llamado Nick Guillain, voluntario internacional al servicio de los Soviets de España, belga de origen, que llegó a capitán de Caballería, comandante de un escuadrón, y sirvió durante más de un año en las filas marxistas, existen páginas del más alto interés...

Hoy escogemos de ese libro las páginas que en sus capítulos XIII y XIV dedica a la gran batalla de Brunete. El relato que hace este testigo presencial no es, naturalmente, completo, y está escrito bajo un imperio subjetivo; pero aun así, los distintos incidentes que señala figuran como un cuadro vivo de la gran batalla...

CUATRO CUERPOS DE EJERCITO INTERVIENEN EN LA ACCION

"En el combate de Brunete dice el autor—tomaron parte "todas" las Brigadas Internacionales, salvo la 14. Nosotros nos encontrábamos en Alcalá de Henares cuando se hizo la concentración de tropas. Esta vez la operación era de gran envergadura: cuatro Cuerpos de Ejército tenían que colaborar en el ataque, y el material era particularmente abundante..."

Relata cómo por una disputa entre los Mandos, general Walter y coronel Dumont, incorporó la 34 Brigada a la 35 División y dejó a la 14 ocupando el sector que antes mantenía la 34. Pero dice—añadimos desde nuestro sector gran parte del terreno de la lucha. Con ayuda de los gemelos víamos llegar los obuses a nuestras líneas y los nuestros a las enemigas...

LA INICIATIVA PASA A LOS NACIONALES

"Los primeros días de la ofensiva llegaban noticias buenas y abundantes. Primero cayó el pueblo de Quijorna, después Brunete y, en fin, Villanueva de la Cañada. La reacción enemiga no se mostró realmente pujante hasta el cuarto día en el que nuestra ofensiva se detuvo y en el que

la iniciativa acabó por pasar a los nacionales."

Explica luego cómo, avido de noticias, solicitó y obtuvo permiso para dejar su puesto y marchar desde Galapagar a la línea de fuego: "En mi recorrido de unos diez kilómetros, todo cuanto alcanzaba a ver ofrecía el mismo aspecto desolador. A los dos lados de la carretera, como una lepra gris marcaba los rostros terreros que el fuego había arrasado. Por todas partes bajo todos los árboles consumidos o medio consumidos por las llamas, estaban desparramados los depósitos de municiones e infinidad de camiones aparecidos destrozados también bajo los árboles. Esta tendencia a ponerse bajo abrigo contra las aviones la vi por doquier... Cada barranco se había utilizado a este fin, lo mismo que las grandes piedras del monte. Las baterías levantaban sus proyectiles amenazadores mientras que cerca de ellas los servidores se afanaban en descargar los proyectiles que llegaban en momentos de calma. De vez en cuando pasaba el bufido de un obús que estallaba en las tierras de labor. Las ametralladoras zumbaban de tiempo en tiempo rítmicas, pero el estruendo de la gran batalla era apagado, en relación a la víspera."

¡LA AVIACION! ¡LA AVIACION!

"Avanzaba lento con mi escuadrón, cruzándolo a cada instante con convoyes de ambulancias llenas de heridos. En las cuevas numerosos infantes se afanaban en larga columna, esperando, con gesto duro en la cara, y con síntomas de euforia, la orden de ponerse en marcha. El calor era africano y el sudor corría por sus caras, trazando pequeños churruetones al deslizarse por entre el polvo que cubría sus mejillas. Casi todos estaban descalzos; tenían los pies congestionados, hinchados, de un color insano. Tenían el aire abatido y desalentado."

"De pronto surgió un grito: "¡La aviación! ¡la aviación!... En un abrir y cerrar de ojos, aquella masa amorfa se puso en movimiento. Los hombres se precipitaron corriendo para apartarse tras de un pedrusco, detrás de cualquier accidente del terreno, huyendo de la carretera, especialmente buscando por los arroyos. De pronto las ametralladoras aéreas crepitaron sobre una columna de coches. Las balas silbaban en el cadencia local, golpeando en el asfalto de la carretera, en los pedregales, en los hierros de los camiones. Comprendí que eran camiones los que atacaban picando hasta rozar el mismo suelo por donde en seguida enderezarse y tomar altura. Bajo este fuego tuvieron la carretera durante varios minutos que nos parecieron siglos."

TERRIBLE CUADRO DE LOS HOSPITALES

Pinta luego el cuadro de los heridos clamando por ser recogidos, el desorden de los hospitales de sangre, su indignación porque no curaban a un desgraciado que él quería, desgranándose de curias heridas en el vientre: "Lo que me enseñó el doctor no era un hospital de sangre, sino un cuadro más horrible que el Inferno de Dante. Antes de llegar a la sala de operaciones tuve que saltar sobre una pila de heridos tirados en el suelo, que esperaban gr-

DES, EL TIEMPO

«rojo» de Brunete, miliciano internacional

Por «EL TEBIB ARRUMI»

APENAS RELEVADOS, OTRA VEZ A LAS TRINCHERAS

"Llegué al puesto de mando de la 13 Brigada en el momento en que se había recibido la orden de relevo. Todas las caras que veía resplandecían de contento. Habían formado las unidades al borde de mismo de la carretera y ya ni se acordaban de las visitas de la aviación. El jefe vino a mi encuentro: "Llegas en mal momento." "Pues ¿cómo si están todos tan contentos..."

WALTER DECLARA EL FRACASO
Llega por fin cerca de Brunete y alcanza el lugar donde está el general Walter: "Mi antiguo divisionario estaba en pie al lado de tres trincheras individuales. Cuando hasta la cintura, descubierto, con el cráneo afeitado, miraba a grandes zancadas, se paraba a mirar el frente, y volvía a pasear preocupado."

—¿Qué?... ¿No va bien esto?
—Bien?... Mal. Muy mal. No es un secreto para nadie que la operación ha fracasado. No será un tampoco cuando echaremos a Franco lejos de Madrid.

—¿Y cuál es la causa de este fracaso?... ¿No estaba todo bien calculado?
—Dicen que el 18 Cuerpo de Ejército se ha retrasado doce horas en el ataque... Pero... ¿es esa la verdad? Se habla con tanta facilidad y se lanzan tan estúpidamente los rumores que... yo voy a decir lo que yo he visto y oído. ¿Cómo quieres que la guerra vaya bien?

Regresa el relataste a la segunda línea y cuenta una nueva anécdota, esta vez de bombarderos de nuestra aviación, diciendo: "Los bombarderos nacionalistas trabajan sin apresurarse, con una precisión de tiro que el de una batería republicana no conseguirá alcanzar. El enemigo moraba en su zúelo tranquilo en absoluto desprecio por ella."

LA DESBANDADA
Entre tanto, infinidad de soldados, llegados de no sé dónde, se habían aglomerado, una vez más la aviación de Franco, a lo largo de la carretera. Eran milicianos españoles que detenían los vehículos y que de grado o por fuerza exigían subir a ellos.

Llegó pronto una compañía de asalto y empezó a arrestar a los heridos y decididos a huir. Algunos recalcitrantes fueron llevados al mismo pasados por las armas. Al día siguiente volví a hacer el mismo recorrido, hasta Villafranca de la Cañada. El hedor era algo atroz; cadáveres numerosos jalonaban el camino sin que nadie se hubiese ocupado de quitarlos de allí o hacerlos enterrar. A veces eran tantos, que los coches pasaban por encima de los cuerpos de aquellos desgraciados. Los cuartos de las casitas de campo del entorno estaban llenos de cadáveres y las moscas de colores metálicos volaban con zumbido sordo en torno de todas estas carroñas."

LA 13 BRIGADA SE REBELA
"Los oficiales bajaron la cabeza y se disponían a ir en busca de sus hombres cuando uno dejó la fila y dijo en tono firme: "Pues, co, ¡no! ¡Yo no voy! Es demasiado injusto, y nuestros hombres no nos escucharán. Ya están cansados de reparar las faltas de los demás. Están hartos de batirse por aquellos camaradas que vuelven las espaldas... Por mi parte prefiero devolver los galones que pedíais cosa semejante."

—Pero ¿es que se cree usted en una oficina? ¿Dar su dimisión? Como si se tratase de devolver un delantal. Os ordeno ir a ponerlos inmediatamente a la cabeza de vuestro batallón. Examinaré su caso después de la batalla, y le juro que sus palabras no las podrá repetir en el Paraíso...
—Si, ¿eh? Pues repito que... ¡no voy!
"Krieger se dio un puñetazo sobre la cara. La escena, por rápida que fue, como se había desarrollado, le había dejado una advertida por varios soldados que se habían acercado.
—¿Quéda usted arrestado? ¡A ver, la guardia! ¡Desarmen a ese hombre!
Benes salió poco después para

(Pasa a la página nueve.)

EL MOMENTO INTERNACIONAL

Se espera la denuncia por Francia del pacto franco-soviético

Las negociaciones entre Hungría, Eslovaquia y Rutenia, que comenzarán en breve, tendrán lugar en Viena

Daladier pedirá ampliación de poderes por otros seis meses

El ex-Presidente de Checoslovaquia, Benes, llega a Londres

SE REUNE EL CONSEJO DE MINISTROS FRANCESES

PARIS, 22.—Los ministros se han reunido esta mañana en Consejo, bajo la presidencia de M. Lebrún.

El señor Daladier expuso la situación económica y financiera del país y los planes que han sido elaborados para remediar esta situación.

El señor Bonnet presentó a la firma del Presidente una vasta combinación diplomática.

Se efectuó el examen del problema de horas de trabajo en las fábricas de aviación y otros conflictos sociales que deben ser resueltos a la mayor brevedad.

EL NUEVO EMBAJADOR ARGENTINO EN FRANCIA PRESENTA SUS CREDENCIALES

PARIS, 22.—Después del Consejo de ministros, M. Lebrún recibió al nuevo Embajador de la Argentina, que presentó sus cartas credenciales al Presidente de la República.

PROBABLEMENTE SOLO SE CONSTITUIRA UN PARTIDO NACIONAL CHECO

LONDRES, 22.—Noticias de Praga dicen que es probable que se formen únicamente dos partidos.

"Daily Telegraph" opina que no se constituirá más que un partido nacional, que abarcará todos los grupos o partidos checos.

LAS DEMOCRACIAS INICIARON LA CARRERA DE ARMAMENTOS

ROMA, 22.—Refiriéndose a las declaraciones del ministro del Aire francés, ("Giornale d'Italia" dice que el crédito de diez y seis mil millones de francos sobrepasa la medida normal) y es una prueba evidente de la carrera de armamentos de las potencias democráticas.

Hay que hacer constar que la iniciativa de esta carrera de armamentos ha partido de las democracias.

Protesta a continuación contra las afirmaciones de que las potencias autoritarias quieren imponerse por la fuerza a las democracias. Esta supuesta imposición no es otra cosa que la lucha por sus derechos nacionales.

SOLO QUEDARAN EN CHECOSLOVAQUIA TRES PARTIDOS

PRAGA, 22.—El Gobierno checo se halla reunido en sesión permanente al objeto de resolver los problemas y dificultades de la hora presente.

Parece que existe el propósito de disolver todos los partidos, que quedarán fusionados en tres solamente: de derecha, de centro y de izquierda.

BENES LLEGA A LONDRES

LONDRES, 22.—El ex-Presidente de la República checa, Benes, llegó esta mañana en avión al aerodromo de Croydon, procedente de Praga, en compañía de su esposa y de su secretario.

Benes salió poco después para

el campo, ignorando el lugar de su residencia.

DALADIER PEDIRA AMPLIACION DE PLENOS PODERES

PARIS, 22.—En los círculos parlamentarios franceses se informa que como resultado de la entrevista con los jefes de grupo de la Cámara, Daladier es tuerto la posibilidad de renunciar a la dirección de la Cámara, limitándose a pedir ampliación de plenos poderes por seis meses, durante cuyo tiempo se propone trazar en grandes notas su nueva política financiera de resurgimiento económico y político de Francia y desarrollar los resultados del acuerdo de Munich.

ANTE UN POSIBLE ACERCAMIENTO GERMANO FRANCÉS

LONDRES, 22.—En los círculos políticos de esta ciudad se sigue con atención la marcha de las relaciones franco-alemanas, ya que terminado el conflicto checo también terminó la política francesa de postguerra en la Europa Central, por encontrarse el Gobierno de París ante una situación completamente nueva. Un acuerdo germano francés podría facilitar el entendimiento franco-italiano, pues Francia podría encontrar el camino de Roma pasando por Berlín.

El acercamiento franco-alemán al mismo tiempo serviría para solucionar la cuestión del Mediterráneo.

COMENTARIO ALEMÁN AL DISCURSO DE HOARE

BERLIN, 22.—"La Correspondencia Política y Diplomática", comenta el discurso pronunciado por Sir Samuel Hoare, haciendo resaltar la confianza del ministro inglés en las seguridades de paz dadas por Hitler.

El punto más importante del discurso es el en que rechazó la guerra preventiva.

El periódico termina el artículo diciendo que Alemania esperaba con interés la resonancia de este discurso en Inglaterra y en otros países.

OTRO COMENTARIO

BERLIN, 22.—"Berliner Botschaft Zeitung" comenta el discurso de Sir Samuel Hoare. Dice que las afirmaciones del ministro inglés contribuyeron a liquidar las maljas interpretaciones existentes.

UN DISCURSO DEL SECRETARIO PARLAMENTARIO DEL ALMIRANTAZGO

LONDRES, 22.—El Secretario parlamentario del Almirantazgo inglés ha pronunciado un discurso, declarando que la firma de tratados comerciales entre Alemania y los países vecinos no debe preocupar a Inglaterra.

Dijo que la guerra no fue evitada por la rápida movilización de la marina británica, sino porque Alemania se dio cuenta de que el jefe de una gran nación imperial estaba decidido a ayudarla en la supresión de una injusticia y una amenaza para la paz.

SE ESPERA LA DENUNCIA POR FRANCIA DEL PACTO FRANCO-SOVIETICO

LONDRES, 22.—Según el correspondiente en Praga del "Times", los círculos políticos de la capital checa suponen que el anuncio de que Praga ha revocado su pacto militar con la URSS, irá seguido de una declaración idéntica por parte de Francia con respecto al pacto franco-ruso.

ATAQUES DE LA PRENSA RUMANA CONTRA HUNGRIA

BUCAREST, 22.—La prensa rumana ataca a Hungría y mantiene un punto de vista hostil a la creación de una frontera común polaco-húngara.

LAS PROXIMAS NEGOCIACIONES EN VIENA

BUDAPEST, 22.—Según los círculos bien informados, en breve seguirán las negociaciones entre Hungría, Eslovaquia y Rutenia subcarpática.

Se espera que las conferencias tendrán lugar en Viena, considerándose que este sitio será el mejor para las negociaciones, ya que se trata de territorio neutral.

MEDIDA DEL GOBIERNO CHECO

PRAGA, 22.—El Gobierno checo ha dado órdenes de que los soldados profesionales podrán ser licenciados con derecho a cobrar la mitad del salario.

CHECOSLOVAQUIA NO DENUNCIO SU PACTO CON RUSIA

PRAGA, 22.—Sobre las informaciones de la prensa de Londres y París hablando de la denuncia del pacto checo-ruso, el Gobierno checo declara que hasta ahora no ha denunciado su pacto con la URSS. Checoslovaquia se encuentra muy atareada con sus problemas interiores y los del exterior han pasado a segunda categoría. Se cree que el pacto será denunciado por Rusia.

Checoslovaquia piensa solucionar primeramente sus asuntos internos, las negociaciones con Hungría y la delimitación de las fronteras y luego podrá tomar la iniciativa de denunciar el pacto.

COMENTARIOS INGLESES AL DISCURSO DE GOEBBELS

LONDRES, 22.—La prensa de esta ciudad comenta con interés el discurso pronunciado en Hamburgo por el ministro de Propaganda del Reich, doctor Goebbels.

Los diarios publican extractos del discurso, sobre todo de la parte en que se refirió a la cuestión colonial y a la delimitación de que Alemania se dedicará a los problemas interiores en el próximo futuro.

FALLECE EL METROPOLITANO DE ATENAS

ATENAS, 22.—Ha fallecido el Metropolitano de Atenas.

E. A. J. 9 Radio Málaga

PROGRAMA PARA HOY
Emisión de sobremesa

14: Principio de la emisión. Señales horarias y de sintonía. Primera parte del concierto por el cuarteto de la Estación: Clisos cañí, pasodoble, C. Hurtado; Todo el año es carnaval, charles y schott's, E. Resillo; As you like, black bottom, M. Romero.—14.30: Retransmisión de Radio Nacional.—15: Cartelera de espectáculos. Segunda parte del concierto por el cuarteto de la Estación: El Manubrio, El Manubrio, schott's, M. Romero; Señé, tango, E. Bentabol; Cómo andan las mujeres, pasodoble, Giménez Ortells y Lefler; Música variada en discos y flamenco.—15.30: Himno nacional y fin de la emisión.

Emisión de la noche

20.30: Principio de la emisión. Señales horarias y de sintonía. Música variada en discos.—21: Primera parte del concierto por el cuarteto de la estación: El Niño de la Palma, pasodoble, Celeda y Lefler; Los cuentos de Hoffmann, barcarola, Offenbach; Juegos malabares, selección, A. Vives; Pavana, I. Albeniz.—21.30: Selección de zarzuelas en discos.—22: Segunda parte del concierto por el cuarteto de la Estación: Las castigadoras, pasodoble, F. Alonso; Rosaura, capricho, D'ez Cejeda; El dúo de la africana, selección, Caballero; Alegrias de España, pasodoble, L. Ramalli.—22.30: Música variada en discos.—22.45: Retransmisión de Radio Nacional.—23.30: Himno nacional y fin de la emisión.

RETRANSMISIONES

Ayer tarde, y desde el salón de actos de la Sociedad Malagueña de Ciencias, fué retransmitida por esta Emisora la interesantísima disertación que el glorioso comandante de Aviación don Francisco Iglesias pronunció como apertura del ciclo de conferencias de divulgación científica.

En días sucesivos, cuando en dicho Centro cultural se sigan efectuando actos, esta Emisora retransmitirá los mismos con objeto de que los radioyentes malagueños puedan seguir oyendo las interesantes conferencias.

«VERTICE» abre su primer curso de novelas cortas

BASES DEL CONCURSO

Primero: Habrá un solo premio de mil pesetas, que en ningún caso podrá quedar desierto, para la mejor novela.

Segundo: Es esencial que el asunto de la novela sea un asunto de guerra.

Tercero: Las novelas tendrán entre cuarenta a cincuenta y cinco cuartillas escritas a máquina por una sola cara y a espacio y medio.

Cuarto: La admisión de originales termina el treinta de Noviembre a las ocho de la tarde y la proclamación del premio será por las fiestas de Navidad.

Quinto: Determínará el galardón un jurado de autoridades literarias cuyos nombres se darán oportunamente.

Sexto: Las novelas vendrán encabezadas con un lema y en sobre aparte y cerrado los autores enviarán su nombre y señas y el lema de su narración.

Séptimo: La dirección de «Vertice» podrá contratar con sus autores las novelas no premiadas que a juicio del Jurado lo merezcan.

San Sebastián 1 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.

LA MADRILEÑA

Nueva Casa de Comidas
Tomás Heredia, n.º 20
(Frente al Gobierno Militar)

Quince comidas distintas cada día.
Raciones desde 50 céntimos.
Jueves y Domingos:
Callos a 125 la ración.
Abonos para 30 comidas:
Cuatro platos, entremeses, pan y postre, 55 pesetas.
Se sirve para la calle
(Visitas esta Casa)
Abierto de diez de la mañana a doce de la noche.
Comidas especiales de encargo

Nuestros teléfonos:
2941- 3925

ECOS JUDICIALES

JUZGADO DE GUARDIA

Hoy domingo 23 ejerce la función de guardia en la capital el Juzgado de Primera Instancia e Instrucción del distrito número 1, y el lunes día 24 tiene designada misión idéntica el Juzgado de igual categoría del distrito número 2, Secretaría de don Pablo Miralles y Prats.

Oficinas: Segundo piso del Palacio de Justicia, Tel. 3985.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer por las secciones adscritas a los Registros civiles de la ciudad, se verificaron las inscripciones siguientes:

Nacimientos

María Fernández Torres, María Albañil López, Cristóbal González Zamora, Carmen Moreno Cortés, Jesús Navas Muñoz, Salvador Martín Domínguez, María del Carmen Ramírez Piana, Rosario Segura Rubio, José Antonio González Carnero, Juan Ruiz García y Miguel Sarría Quesada.

Defunciones

María Arrabal Rodríguez, 33 años; Antonio Castillo Ruiz, 83 años; Guillermo Díaz Cortés, 70 años; Obdulia Zalamea Jiménez, 21 años; José Gómez Benítez, 52 años; María Villalba Orhano, 87 años; José López Gollat, 31 años; Ana de las Peñas Sápiroz, 53 años; Elia Rodríguez Benítez, 58 años; José Ortega López, 65 años; Gonzalo Cervera Gutiérrez, dos meses; Cristóbal Tarrabanca Montiel, 60 años; Dolores Guerrero Aguilar, 72 años; Plácido Pérez Bermúdez, 63 años.

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 22
398

Comprad el cupón al ciego y así colaboraréis a una gran obra social cristiana.

Opositores a Policía

Preparación por Funcionarios
de Técnicos del Cuerpo
Academia Preparatoria San Elías
CALLE NUEVA 42-44
Honorarios: Toda la preparación facilitando texto a cada alumno, 60 pesetas

MORAGUES

Sastrería : Camisería

LA CASA PREFERIDA DEL PUBLICO

Servicio Nacional del Trigo
Jefatura Provincial

A LOS FABRICANTES DE HARINAS

Se recuerda a todos los fabricantes de harinas, ya se destinan éstas a la venta o al consumo de sus panaderías o industrias, que en los cinco primeros días de cada mes han de hacer la declaración que les impone la legislación vigente, precisamente en el impreso H-1, teniendo por no presentadas las que no se ajusten al mismo.

Las cantidades de trigo, harina y subproductos se expresarán claramente en QM, como pide el impreso y no en kilos (un Qm. tiene cien kilos).

Siendo en la columna del H-1 no haya habido movimiento o existencias se indicará con ceros y no dejándola en blanco.

Podrán añadir los declarantes las aclaraciones que consideren precisas.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

OBLIGACION DE LOS MAESTROS

Por el presente anuncio se ordena a todos los maestros y maestras que sirven escuelas en esta provincia de Málaga y en Melilla, la obligación que tienen de remitir, con urgencia, a esta Sección Administrativa los presupuestos, en número de dos ejemplares, del material diario de sus escuelas para el año 1939.

Lo que se hace público para cumplimiento de dichos maestros y maestras.

Segunda Región Militar
ESTADO MAYOR

Orden general del día 17 de Octubre de 1938.-III Año Triunfal

Subsistencias y garbanzos

Las actuales circunstancias han obligado al Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, en Burgos, a ordenar sea implantada una intervención sobre garbanzos, del modo más eficaz y completo posible, y encaminada a que en todo momento puedan ser conocidas con exactitud las existencias de dicho artículo en esta zona, provincias que la componen y pueblos de cada una de ellas y asimismo nombre de sus tenedores, al objeto de dejar aseguradas las perentorias necesidades del abastecimiento del Ejército, las también ineludibles de siembra y destinar el sobrante que pueda haber, al abasto de la población civil de la España liberada.

Facultada la Junta Central de Abastos del Ejército del Sur por el Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes para ejercer dicha intervención y a fin de lograr la eficacia precordada, dicho Organismo viene a establecer lo siguiente:

Primero. Todos los tenedores de garbanzos residentes en el territorio del Ejército del Sur, sin excepción alguna, quedan obligados a presentar ante el Comandante militar de su residencia, los de los pueblos, y directamente a la Junta Central de Abastos los de capitales de provincia, dentro de los cinco primeros días de cada mes, declaración jurada de sus existencias, referidas al día primero de cada uno, en la que expresarán el lugar en que está depositado el artículo.

Los señores Comandantes militares remitirán seguidamente al mencionado Organismo todas las declaraciones que le sean presentadas a las que unirán la correspondiente hoja resumen y a la vez darán cuenta de los tenedores que incumplan el servicio.

Tercero. Todas las transacciones o traslados de garbanzos que se verifiquen en este territorio han de ser autorizadas, necesariamente, por la Junta Central la que expedirá la correspondiente autorización de venta, requisito imprescindible para que por la Autoridad competente pueda ser extendida la guía de circulación en la que es preciso se haga constar el número de orden de la autorización de venta mencionada.

Se significa la importancia de recabar de la citada Junta Central la repetida "autorización de venta", pues llevándose a cada tenedor una ficha han de rebajarse de las del vendedor y cargarse en las del comprador todas las cantidades objeto de la transacción y se ruega a todas las autoridades, tanto civiles como militares den cuenta a la misma de las partidas que circulen sin que haya sido cubierto tal requisito.

La importancia excepcional que este Servicio tiene impuesto a recabar de todas, tanto autorizadas como particulares, su colaboración.

Lo que se ordena a S. E. se publica para su conocimiento y efectos.

El Coronel Jefe de B. M. Julio Guerra.



D. O. M.

Segundo aniversario del fallecimiento de

D. JOSE LOPERA MORENO

INDUSTRIAL

Que murió por Dios y por la Patria, vilmente asesinado por la canalla marxista, el día 23 de Octubre de 1936

R. I. P.

SU VIUDA; HIJOS; PADRE; HERMANOS; HIJOS POLITICOS Y DEMAS FAMILIA,

RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y asistan a la Misa de Requiem, que se celebrará en la Iglesia del Santo Cristo de la Salud (calle Compañía), mañana lunes, a las nueve de la mañana, así como a la faja, que mensualmente se dirá los días 23, en la misma Iglesia.

Riqueza forestal de España

Importante decreto del Ministerio de Agricultura reglamentando las cortas de árboles y los aprovechamientos leñosos.

(Continuación)

Los registradores de la Propiedad y los propios dueños quedan obligados a comunicar a los Ayuntamientos y a las Jefaturas de los Distritos Forestales los cambios de dominio que en tales fincas se operen.

Ningún aprovechamiento forestal podrá ser autorizado en las fincas de propiedad de particulares que no hayan cumplido con este requisito, considerándose como ilegales y abusivos los que en ellas se realicen y sancionados de acuerdo con el artículo noveno del presente Decreto.

Artículo tercero. Los dueños de las fincas citadas en el artículo anterior que deseen realizar en ellas aprovechamientos maderables o leñosos se dirigirán en impresos oficiales a los Ingenieros Jefes de los Distritos Forestales de las provincias en que radiquen aquéllas, haciendo constar la superficie que ha de ser objeto de la corta, especificando si se trata de corta, "a hecho" o "a matarrasa", de "entresaca" o de "aclareo", y, en cuanto sea posible, número aproximado de árboles por especies que preten-

da cortar, con sus dimensiones medias (circunferencias o diámetros a la altura del pecho), número aproximado de estereos o de cargas de leña, lugar o lugares de la finca en donde tendrán lugar las cortas, aplicación de las maderas y destino probable de las mismas y de las leñas que se piensen obtener.

Artículo cuarto. Se exceptúan de la obligación que se señala en el artículo anterior los aprovechamientos para uso doméstico dentro de la propia explotación y las cortas que no excedan de veinte árboles en un año, siendo preciso en este último caso la autorización del Distrito Forestal para la venta de los mismos.

Artículo quinto. La Jefatura del Distrito Forestal con informe, si ha lugar, de su personal técnico o auxiliar, según la importancia del caso, resolverá sobre la petición, denegándola si no la halla justificada o constituye un peligro para poblados, vías de comunicación, manantiales, zonas agrícolas, salubridad pública, defensa militar, etc., o autorizando la corta total o parcialmente, especificando las condiciones a que deberá ajustarse la ejecución del aprovechamiento para que pueda ser garantizada la conservación de la masa arbórea y no se ocasionen perjuicios de interés público, social o económico.

Artículo sexto. Los particulares dueños de montes que sean aprovechados mediante Ordenación o Planes Dasocráticos redactados de acuerdo con las disposiciones oficiales vigentes, previa mente aprobados por la Administración Forestal del Estado, quedan exceptuados de solicitar las autorizaciones citadas; pero en la ejecución de las mismas quedan sometidos al control de la Administración Forestal, que procederá a sancionar cualquier infracción que observare en la realización de los Proyectos de Ordenación o Planes Dasocráticos aprobados.

(Continuará)

Para verdades, el tiempo

Lo que fué el "triunfo" rojo de Brunete, según un miliciano internacional

(Viene de las páginas centrales)

"No fué la guardia la que se presentó, sino casi toda la brigada... Pero no para detener al culpable. La noticia, transmitida de boca en boca, fué conocida pronto de todos."

"¿Quieren volvernos allá?... ¡Jamás! ¡No iremos!"

"La protesta tuvo en seguida una amplitud impresionable. Desencadenados, locos de cólera, los hombres se soltaron del cerco de las "clases", que, por su parte, no osaron intervenir. Krieger quiso él sólo hacer cara a la tormenta. De minuto en minuto se mostraba más nervioso, más brutal. Se aproximó a un pequeño grupo en el que un exaltado propugnaba la rebelión. Se puso frente a él:

"¿Es decir, que tú no quieres combatir?"

"Antes de haber gozado de mi permiso reglamentario, no."

"¿Es tu última palabra?"

"Sí."

"¿Tu última palabra?... ¡A la una!... ¡A las dos!... ¡A las tres! ¿Aún dices que no?"

"El hombre movió la cabeza negativamente. Un tiro de revólver sonó, y el soldado se desplomó al suelo, herido por la bala de Krieger."

"Ejemplo no sirvió de nada. Los oficiales tuvieron que rodear al jefe para preservarlo de la ira de sus soldados. Se trató de negociar; pero los soldados se obstinaron en su negativa."

"La noticia de la revuelta llegó a alto lugar, y media hora más tarde, unas compañías de Asalto vinieron a desarmar a la 13 Brigada. Los internacionales les dejaron hacer; con gesto de desprecio y de desafecto tiraban sus fusiles, como si se sintieran dichosos de sufrir tal afrenta. Los oficiales hicieron vanos esfuerzos por conservar sus armas; pero... ¡la ocasión era magnífica para los españoles; hacerse de un centenar de buenos revólveres! Todos, sin excepción, fueron desarmados... y yo tuve que hacer esfuerzos para salvar a mi 11 Brigada."

"¿Y luego, pero con el corazón oprimido de pena y coraje!"

Actividades económicas de la España nacional

En el actual momento de reconstrucción nacional y, por tanto, de revalorización de todo lo español, resulta interesante conocer las industrias o sociedades verdaderamente españolas con que cuenta el país para cubrir sus necesidades de productos o de servicios. Conociéndolas bien, las estimaremos en su justo valor y utilidad, y, al hacerlo, aprenderemos a darles las preferencias que merezcan para la utilización de sus servicios, favoreciendo a un tiempo los intereses nacionales.

Si todo ello es de gran conveniencia referido al conjunto de actividades que forman la Economía Nacional, lo es mucho más si se aplica al campo del seguro, rama muy importante de esa Economía, y que, por circunstancias especiales, merece hoy particular atención. Y aún dentro del seguro, hay un sector, el mutualista, que por sus vastas posibilidades y por sus características, creemos debe estudiarse con detenimiento por quienes tienen la obligación [legal] o la necesidad económica de asegurarse.

De esta clase de seguro poseemos una entidad tipo, que por su situación y desarrollo actual tiene un espléndido porvenir en el que agrande e intensifique los beneficios que, directamente con su actuación e indirectamente con su sola presencia, en el campo del seguro ha reportado ya a los asegurados. Acentuada creación del Comercio, la Industria y la Agricultura de Sevilla, para la gran región natural que forman Andalucía occidental y parte de Extremadura, es la Mutualidad Sevillana de Seguros C. I. A., una de las más importantes Asociaciones entre las mutuas de España.

Esta Entidad, que recientemente ha nombrado Delegados en Málaga a la firma Vda. de J. Mowbray, fué fundada en Sevilla en el año 1933, en momentos difíciles y de agobio para las clases productoras por la situación política y social del país. El impulso inmediato de su nacimiento consistió en la promulgación de la Ley de Accidentes del Trabajo, justa en su motivación fundamental—reparación al obrero del daño sufrido en el trabajo por cuenta y a beneficios ajenos—, pero con una orientación marcadamente a favor de uno solo de los elementos afectados, e inoportuna en el momento de su implantación por la enorme alza que representaba en el coste de los seguros en una coyuntura de profunda crisis de la Economía Nacional.

Representaciones significadas del elemento productor sevillano e importantes asociaciones patronales fueron quienes dieron vida a la Mutualidad, que por esa misma calidad de los fundadores y por la necesidad efectiva que venía a llenar, tuvo general aceptación. Hasta el punto de que al comenzar a cubrir riesgos en 1.º de Enero de 1934, contaba con 935 mutualistas del Comercio, Industria y Agricultura de Sevilla, que representaban 16.000.000 de pesetas de salarios asegurados y un volumen de cuotas a cobrar de pesetas 361.000.

CONSEJO DE ADMINISTRACION FUNDADOR.—He aquí las personas que componían el Consejo de Administración de su fundación: Presidente: DON ANTONIO ROSADO CLAVERO. Comercio: DON JOAQUIN SAIZ DE LA MAZA, DON MARCELINO BONET MERCE, DON MANUEL PEREZ GARNAL, DON AUGUSTO PEYRE SERRAT, DON FERNANDO ORTIZ PEREZ, DON MARCIANO DIAZ VAZQUEZ, DON MANUEL SALVADOR GANDARIAS, DON JACINTO SANCHEZ PEREZ y DON ANTONIO SORIANO. Industria: DON ANTONIO DE LA PENA LOPEZ, DON JOSE MENSAQUE ARANA, DON ADOLFO CUELLAR RODRIGUEZ, DON RAMON RODRIGUEZ PENA, DON MANUEL NAVARRO GAUTIER y DON FERNANDO DE MEDINA y BENJUMEA. Agricultura: DON DANIEL HERRERA ORTIZ, DON JOSE HUESCA RUBIO, DON ANDRES SANCHEZ PASTOR, DON FRANCISCO DE LA PUERTA Y YANEZ BARNUEVO, DON LEDEFONSO MARAÑON LAVIN, DON JOSE CASTELLO CASTRO y DON ANTONIO ARIAS DE REINA. Director-Gerente: DON JOSE M. GIL MUÑIZ ORELLANA.

DATOS ESTADISTICOS.—La idea de la importancia adquirida por la C. I. A., cuyo conocimiento creemos de gran utilidad para todos los asegurados de nuestra región, por las razones que al principio apuntábamos, de revalorización de todo lo verdaderamente español, la dan los datos siguientes:

Fecha de su fundación: Noviembre de 1933.
Fecha que comenzó a operar: Enero de 1934.
Provincias en que actúa con organización propia: Sevilla, Huelva, Córdoba, Málaga, Cádiz y Badajoz.
Cuotas recaudadas anualmente (ramo de Accidentes del Trabajo):
Año 1934 = 544.654,97 pesetas.
" 1935 = 966.748 "
" 1936 = 1.015.448,53 "
" 1937 = 1.147.519,90 "
Número de accidentes atendidos e indemnizados:
1934 = 1.740.
1935 = 3.220.
1936 = 3.469.
1937 = 3.196.
Reservas actuales (en 31 de Diciembre de 1937) 522.556,19 pesetas.

En el año 1937 amplió su radio de acción al ramo de Incendios en general, incluso cosidias, y tiene actualmente en preparación otros ramos de seguros muy interesantes y útiles para sus mutualistas y asegurados en general.

Tanto ese ramo de Incendios como todos los demás que tiene en proyecto, se establecen en régimen mutual y orientados exclusivamente a las dos finalidades esenciales de la Mutualidad: perfeccionar la prestación del seguro con la máxima garantía y tranquilidad para el asegurado y conseguir abaratar su coste en todo lo posible.

Esto sólo puede conseguirse a base de un espíritu de honradez y austeridad en la administración, del que dan pruebas los Cuadros, y que de acuerdo con la Ley y los Estatutos sociales, no perciben ninguna retribución por el ejercicio de los cargos. Conforme a los Estatutos, cada provincia tiene en el Consejo una representación proporcionada al número de mutualistas de la misma.

Por no hacer más extensa esta información omitimos otros datos que completarian el conocimiento de esta Sociedad. Basten los que se han dado para formar idea de ella y de lo que significa para nuestra región el contar con una entidad aseguradora propia de esa importancia, hoy más útil que nunca por la necesidad que tiene nuestro país de bastarse a sí mismo en la mayor proporción posible.

Necrología

Doña María Millán Ruiz

Víctima de los deberes de la maternidad ha dejado de existir la joven esposa de nuestro querido amigo el cillerer provisional de Infantería don Juan Alvarez Ortega.

La éxtinta, doña María Millán Ruiz, deja al morir un hermoso y robusto varón, que venía a cojmar la dicha de un matrimonio feliz, para el que no había terminado la luna de miel, no obstante la distancia que los separaba por estar él cumpliendo sus deberes para con la Patria.

En sufragio del alma de la joven finada se celebrará el martes a las 10 de la mañana una Misa de Requiem en la Iglesia de San Juan.

Acompañamos en su justo dolor al viudo don Juan Alvarez Ortega y al padre político don Félix Alvarez Prologo, queridos amigos nuestros.

Don Cristóbal Torreblanca Montiel

Ha dejado de existir, confortado con los auxilios espirituales, el que fué buen amigo nuestro don Cristóbal Torreblanca Montiel.

Antiguo funcionario de la Diputación, el señor Torreblanca desempeñó durante mucho tiempo la Depositaria del Organismo provincial, hasta que hace pocos meses, y por motivos de salud, fué jubilado en tan importante cargo.

Era el señor Torreblanca persona muy conocida y justamente estimada por sus dotes de caballerosidad y por sus demás cualidades excelentes.

El sepelio del cadáver se verificó ayer, a las once de la mañana, en el Cementerio de San Miguel, constituyendo una sentida manifestación de duelo.

Hacemos presente el testimonio de nuestro más profundo pésame a la distinguida familia del finado, deseándole la necesaria resignación cristiana para sobrellevar tan agudo golpe.

SI USTED LEE UNA SOLA VEZ BOINAS ROJAS LO LEERA DIARIAMENTE



diariamente

Tome una cucharadita de SAL DE FRUTAS ALTER disuelta en un vaso de agua y sentirá todo el bienestar que proporciona esta deliciosa bebida refrescante y depurativa de la sangre que normaliza el funcionamiento del organismo

SAL DE FRUTAS ALTER

ALTER LABORATORIOS ALTER

Noticias de la España liberada

EL APOYO DE LAS SINDICALES A LA CAMPAÑA DE REPOBLACION FORESTAL

SANTANDER 22.—El ministro de Organización y Acción Sindical ha enviado a las Centrales Nacionalsindicalistas de las provincias de la España liberada el siguiente telegrama:

"Es preciso colaborar con la máxima eficacia y entusiasmo en la campaña de repoblación forestal emprendida por el Movimiento bajo las consignas del

ministro de Agricultura. A este efecto le ordeno se ponga en inmediata relación con el jefe provincial para ofrecerle todo el apoyo de la organización sindical, teniéndome al corriente de la ayuda prestada. ¡Arriba España!"

EÇA DE QUEIROZ VISITARA LOS FRENTES DE MADRID Y ANDALUCIA

BURGOS 22.—Ha llegado a esta ciudad el señor Eça de Queiroz, subje de Prensa de la

nación portuguesa. Siguiendo su visita a nuestro territorio, saldrá en breve para los frentes de Madrid y Andalucía.

El Frente intelectual portugués

se muestra satisfachísimo por las numerosísimas pruebas de simpatía y amistad que viene recibiendo del pueblo español.

ADMIRABLE COMPORTAMIENTO DE UN INDUSTRIAL ALAVES

VITORIA, 22.—Un industrial que oculta su nombre ha puesto a disposición del Gobernador civil de esta provincia, para que las destine a los fines que crea

conveniente, la cantidad de 40.000 pesetas.

El Gobernador las ha destinado a obras sociales y benéficas.

El mismo industrial ha anunciado que para dentro de breve plazo hará entrega de otras 40.000 pesetas, para que se destinen a los legionarios, requetés y falangistas de Victoria que actualmente se hallan en el campo de batalla.

El Gobernador ha hecho grandes elogios del anónimo donante.

Empresa Publicitaria **diana**

Para anuncios en esta Sección:

Teléfono 2229 - Apartado 279

El domingo del anunciante

La Competidora

Ultramarinos finos

Conservas, Jamones, Embutidos, Chocolates, Galletas, etc.

Eugenio Ruiz Martín

Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 26
Teléfono 3255-MALAGA



Baquera, Kusche & Martin

Fundada en 1847

Consignatarios de Buques y Agentes de Aduana Viajes Bakumar

Dirección BAKUMAR telegráfica

Casa Maldonado

Los mejores Aceites de Vélez

Sagasta, 1 y 5
Teléfono 1728
MALAGA

Casa AMO

Sastrería Confecciones

MALAGA
Teléfono 4176

SEVILLA
Teléfono 26253

Fundada en 1911
La más acreditada de Málaga

Antonio Arroyo Molina

Exportación e Importación

Patatas y Plátanos

Olózaga, 1
Teléfono 3877
MALAGA

Félix Gálvez Robles

Pinturas, Coloras, Esmaltes y Barnices

Convalecientes. 5
MALAGA

La Constancia

JUAN LOPEZ ALCAIDE

FABRICA DE PASTAS ALIMENTICIAS
Especialidad en Fideos extra-sémola

Servicio a domicilio
calle Almería, 71
Teléfono 1322
MALAGA

Almacén de Drogas

Productos Químicos-Farmacéuticos, Perfumería y Colores.

Sucursal de la Sociedad Anónima de Droguerías

VIDAL-RIBAS
Carretería, 74-78
Teléfono 4274 - MALAGA

Larios, S. A.
MALAGA

Oficinas: Martínez, 5

Teléfono 3095

Criadores Exportadores DE Vinos Generosos

de distintos tipos y edades

VERMOUTH

Grandes destilerías de COÑAC

TRIPLE SECO (denominación registrada)

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro

A partir del día 1.º de Noviembre próximo, se pagarán por el Banco Central de esta plaza, los intereses de las Obligaciones Series A, B, C. y D. que esta Sociedad tiene en circulación, contra cupón vencimiento 1.º de Julio de 1938, como sigue:

OBLIGACIONES SERIES A. y B.

Cupón n.º 44	Ptas. 15,00
A DEDUCIR:	
20 por ciento sobre Ptas. 15.—por Impuesto de Utilidades, según la Ley de 19 de Junio de 1936	3,00
1 por mil sobre Ptas. 500.— por Timbre de negociación	0,50 " 3,50
Líquido a percibir por cada cupón	Ptas. 11,50

OBLIGACIONES SERIE C.

Cupón n.º 35	Ptas. 15,00
A DEDUCIR:	
20 por ciento sobre Ptas. 15.—por Impuesto de Utilidades, según la Ley de 19 de Junio de 1936	3,00
1 por mil sobre Ptas. 500.— por Timbre de negociación	0,50 " 3,50
Líquido a percibir por cada cupón	Ptas. 11,50

OBLIGACIONES SERIE D.

Cupón n.º 13	Ptas. 15,00
A DEDUCIR:	
20 por ciento sobre Ptas. 15.— correspondiente al aumento del Impuesto de Utilidades, que según la Ley de 19 de Junio de 1936, es a cargo de los Obligacionistas, aunque esté pactado ser libre de impuestos	3,00
Líquido a percibir por cada cupón	Ptas. 13,50

Los cupones cuyo importe abonará el Banco Central serán aquellos que correspondan a los títulos de Obligaciones que estén depositados con anterioridad al 18 de Julio de 1936 en algún Banco de la zona liberada del territorio Nacional, así como los de aquellos que sus poseedores justifiquen plenamente la legítima propiedad de los correspondientes títulos.

El Banco Central de esta plaza, se cerciorará debidamente de que concurren los expresados requisitos y no pagará los cupones de aquellos títulos que no reúnan tales condiciones.

Málaga 20 de Octubre de 1938

LII Año Triunfal

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION

BIBLIOGRAFÍA

UN LIBRO SABROSISIMO

"Rasgos inéditos de Fernando de los Ríos".—Por Francisco de Vélez.—240 páginas, con ilustraciones.—Precio: 4 pesetas. Ediciones Antisectarias, Burgos 1938.

La figura—judicia y petuante—de Fernando de los Ríos interviene en casi todos los acontecimientos de la revolución, masonico-anarquista. La Institución Libre de Enseñanza, la Escuela socialista, el vanguardismo anti-español, el internacionalismo de opereta, sirven de marco al rostro agrido del catedrático granadino.

Tema sugestivo, por consiguiente, el estudio de su carácter y actividades. Pero a su interés, ha sabido unir Francisco de Vélez una maravillosa forma expositiva. Excelente conocedor de su "víctima", selecciona una serie de casos, frases y subterfugios que definen, para siempre, a "don Fernando" a sus admiradores y a las obras y partidos en que interviene.

Francisco de Vélez es un gran humorista, de la más pura cepa española y de la más distinguida estirpe andaluza. Su libro crea, en la España nacional, un género nuevo, emparentado con la sentenciosa y peripetaz literaria de nuestros antepasados picarescos.

Todo, con respeto a la moral, con grabejo inagotable y con estilo tan fino y ameno que no dudamos en asegurar a su obra una difusión excepcional. Entre todos sus episodios, acaso sea el mejor la iniciación masonica de "don Fernando", cuya exactitud e ironía superan todos los ensayos de tomarse la secta a pitorreo.



CERVANTES.—Compañía de Comedias ANTONITA OTERO. Tardo a las 6 y media LA TONTA DEL BOTE. Noche a las 10, DUEÑA Y SEÑORA. Precios populares.

CINEMA DEL SOLDADO.—Teléfono 4036. Servicio Nacional de Propaganda.—De 3 a 12 de la noche. La gran producción española Rumbo al Cairo, por Miguel Lizaro, y la interesante película La novia alegre, por Carlos Lombard y Chester Morris. Butaca 0,70. General 0,30.

CINE GOYA.—Desde las 2. Un grandioso programa de riguroso estreno! La liberación del Alcázar de Toledo (el único y auténtico "estoraje" de gran verismo), y la terrorífica y emocionante película La marca del vampiro por L. Barrymore y E. Allan.

ECHEGARAY.—Desde las 2. Una película que encierra tesoros de emoción humana: A espaldas de la pista, estreno, por Albert Mattheck.

ALCAZAR.—Dos tarde. Último día. Adición a Málaga de la famosa película El barbero de Sevilla.

T. PRINCIPAL.—Desde las 2. La película que más interesa y emociona! El héroe público n.º 1 en español, por Chester Morris y L. Barrymore.

MALAGA CINEMA.—Desde las 2. La comicidad y la alegría hermanadas como en ninguna otra película El fantasma va al Oeste, en español, por Robert Donat.

MODERNE.—A las 2. Acontecimiento:

Las Cruzadas en español. Un espectáculo de emoción. Por Lorata Young.

VICTORIA.—La más terrorífica de las películas.

El doctor Frankenstein La mejor de Boris Karloff. Y El fantasma negro, por Buck Jones.

PLUS.—Diez días millonaria, española, por Milagritos Leal, José Peña y Viriato, y el film del Oeste Enemigos leales, por Tim Mey.

ANUNCIOS PROFESIONALES

AGENTES DE SEGUROS
Albarrés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2700.
Empresa Publicitaria DIANA. Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2229.
OPTICOS
Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.
Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA.—MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

Cada palabra más, a 0.10. El importe del timbre a cargo del anunciante. Estos anuncios se reciben en la Administración de BOINAS ROJAS o por mediación de las empresas de publicidad Anuncios NIETO, pasaje de Alvarez, 105, tel. 8905, y Publicitaria DIANA, tel. 2229.

AGENCIAS
OFICINA DE INFORMACION GENERAL DE OFERTAS Y DEMANDAS. Informa sobre cualquier asunto. (Compras, ventas, alquileres, préstamos, trasportes, hipotecas, hipódromos, colocación, etc.). Avenida del Generalísimo FRANCO, 27, entre-tresno.

ALQUILERES
ALQUILO: Sancha-Lara, 4, esquina Larios, precioso piso 109 mensuales.

EN CASA particular se desea habitación caballero formal. Escriban con precio a señor Cerzo, BOINAS ROJAS.

SE DESEA pequeña vivienda rentar a rededor de 45 pesetas. Escribir a doña Dolores BOINAS ROJAS.

COMPRAS
COMPRAMOS alhajas y relojes. Pagamos más que nadie. Nueva, 16. Joyería Rodríguez y Padilla.

MUY INTERESANTE. Compramos gemelos prismáticos, máquinas fotográficas y de escribir, relojes de pulseras Longines, Cyma, Omega. Acera Marina, 1. Casa Ortega.

DEMANDAS
PRECISASE SENORITA o señora para atender tres años de escuela a siete años de edad. Dirigirse Paco de Roding 41, bajo derecha. Inmediatamente pnesto sus buenas referencias.

OFERTAS
AUTOMOVILES, neumáticos, lubricantes, accesorios. Casa Muñoz Cortina Muelle, 5.

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, metanol, gas-oil y engrasados. Llevan sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado L. al. Carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

Electro Radio
Reparaciones garantizadas. Granada, 25. Teléf. 4279 (Edificio Cine Actualidades)

POR PRECIO módico se ofrece mecanógrafo por las horas que convengan. Diríjase a "Márquez". BOINAS ROJAS.

ARA ENCARGARSE de obras de pavimentación y urbanas o municipales se ofrece persona apta y con buenos antecedentes. Escribir al Sr. Fons, Administración BOINAS ROJAS.

PELUQUERA a domicilio. Martel 2,25. Agua 1,50. Corte pelo 1,00. Cauce, 14.

VENTAS
SOLAR MAGNIFICO vendiendo. Limonar Alto, situado en la carretera. Escribir J. N. C. BOINAS ROJAS.

VARIOS
FUNERARIA JIMENEZ. Santa Lucía, 10. Teléfono 2358.

NUNEZ DE CASTRO. Procurador y Administrador de fincas. Plaza Félix Saenz, número 6. Teléfono 3089.

PARA GANAR DINERO en cualquier negocio o actividad comercial, es necesario confiar la propaganda a la Empresa Publicitaria DIANA. Teléfono 2229. Málaga.

PELICULAS PATHE BABY. Compra, venta y cambio. Se componen cines. Avenida del Generalísimo FRANCO, 27, entre-tresno.

SE GRATIFICARA a quien proporcione casa sitio céntrico que convenga y no rente más de 20 duros. Escribir a Cédula 1235.

DRUGUERIA-PERFUMERIA
San Juan, 82
Teléfono, 2410
F. Rico Camacho
MALAGA

LOS LEONES LOPEZ HERMANOS S. A.
Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores
Tel. 3871 — VENTA DETALL—Salamanca, 1
SERVICIO A DOMICILIO

EMPRESA SAN MIGUEL
OMNIBUS MALAGA, RONDA A SEVILLA
Por Algodonales, Villamartin, Los Palacios,
SEVILLA
Con enlace para Bornos, Arcos, Líbrjue, Prados del Rey, Grazalema, Setenil, Alcalá del Valle, Olvera, Pruna, Morón a Sevilla.
Salida de Málaga 7 de la mañana.
Salida de Ronda por Villamartin a Sevilla . . . 2 y 30 tarde.
Para Olvera y Morón 12 y 30 de la mañana
Para los demás pueblos 3 de la tarde.
Informes Av. del GENERALISIMO FRANCO, núm. 35.
MALAGA.—Telf. 3529

Eléctrica Malagueña S. A.
A partir del día 1.º de Noviembre próximo, se pagarán por el Banco Central de esta plaza, los intereses de las Obligaciones Series B. y C. de esta Sociedad, vencimiento 1.º de Julio de 1938, contra cupón n.º 23 y n.º 9 respectivamente, como sigue:

OBLIGACIONES SERIE B.

Cupón n.º 23	Ptas. 15,00
A DEDUCIR:	
20 por ciento sobre Ptas. 15.—por Impuesto de Utilidades, según la Ley de Junio de 1936	3,00
1 por mil sobre Ptas. 500.— por Timbre de negociación	0,50 " 3,50
Líquido a percibir por cada cupón	Ptas. 11,50

OBLIGACIONES SERIE C.

Cupón n.º 9	Ptas. 15,00
A DEDUCIR:	
10 por ciento sobre Ptas. 15.— correspondiente al aumento del Impuesto de Utilidades, que según la Ley de 19 de Junio de 1936, es a cargo de los Obligacionistas, aunque esté pactado ser libre de impuestos	1,50
Líquido a percibir por cada cupón	Ptas. 13,50

Los cupones cuyo importe abonará el Banco Central serán aquellos que correspondan a los títulos de Obligaciones que estén depositados con anterioridad al 18 de Julio de 1936 en algún Banco de la zona liberada del territorio Nacional, así como los de aquellos que sus poseedores justifiquen plenamente la legítima propiedad de los correspondientes títulos.

El Banco Central de esta plaza, se cerciorará debidamente de que concurren los expresados requisitos y no pagará los cupones de aquellos títulos que no reúnan tales condiciones.

Málaga 20 de Octubre de 1938
LII Año Triunfal
EL CONSEJO DE ADMINISTRACION

BOINAS ROJAS

La guerra en Extremo Oriente

Ha terminado la ocupación total de Cantón por los japoneses

La nueva victoria refuerza considerablemente la posición del Príncipe Konoye

Por primera vez parece que un armisticio podría ser realizable

SE CREE EN LA POSIBILIDAD DE UN ARMISTICIO

PARIS, 22.—El correspondiente de la Agencia Havas en Tokio dice:

Los círculos políticos moderados han acogido la caída de Cantón con verdadero entusiasmo, porque esta victoria refuerza la posición del príncipe Konoye y podrá tener resultado favorable para la política interior japonesa.

Se estima también que dicha victoria encierra la posibilidad de llegar a una paz, corriendo todo peligro que pudiera venir de los nacionalistas extremistas.

Por primera vez parece que un armisticio podría ser realizable, después de la caída de Hankou, con el alejamiento definitivo de Tchang Kai Chek de la escena de la política china.

Se establecería un nuevo Gobierno chino, renunciando a la amistad soviética, a cambio del apoyo japonés, llegándose a un acuerdo, sin exigir contribución de guerra y prometiendo la retirada progresiva de las tropas japonesas del territorio ocupado.

CANTON OCUPADO TOTALMENTE
TOKIO, 22.—En un comunicado del Cuartel General japonés se anuncia que la ciudad de Cantón ha sido ocupada totalmente.

En la capital los edificios públicos han sido volados con dinamita. Los chinos respetaron, entre otros edificios, los almacenes japoneses.

Al norte del Yantse sigue el avance japonés hacia Suchi y hacia el sur de la provincia de Tschong. Se confirma la ocupación por los japoneses de la ciudad de Oehang.

ENorme JUBILO EN TOKIO
TOKIO, 22.—En la capital japonesa reina enorme júbilo por la rápida conquista de Cantón.

La prensa de la mañana publica artículos sobre este acontecimiento y el alarde de técnica y valor efectuado por las tropas japonesas.

Se considera que la victoria alcanzada es más importante que la del año pasado en Shanghai.

SUMISION A LOS NIPONES
TOKIO, 22.—El Gran Cuartel Imperial comunica que el Príncipe imperial Chi-chibu ha tomado parte en las operaciones contra Cantón, formando parte del Estado Mayor.

En Cantón, el jefe de la defensa china y varios generales

chinos, han hecho acto de sumisión a las fuerzas japonesas. **UN DURO GOLPE PARA LOS INGLESES**

PARIS, 22.—Sobre la caída de Cantón en poder de las fuerzas japonesas, dice "Le Figaro" que ello ha sido una prueba muy dura para los ingleses. Los japoneses han tomado contacto con la zona de influencia francesa.

El problema de la frontera de Indochina ha entrado en una fase muy crítica.

El momento de entrar en negociaciones le ha llegado a Francia.

UNA DE LAS MAS GRANDES VICTORIAS

LONDRES, 22.—La caída de Cantón es considerada en esta ciudad como una de las más grandes victorias de las fuerzas japonesas.

La mayoría de los diarios dicen que Hankou caerá muy pronto en manos de los nipones.

IMPRESION DE LA PRENSA ALEMANA

BERLIN, 22.—La prensa alemana se muestra impresionada por la rápida conquista de Cantón por las fuerzas japonesas.

"Berliner Tagblatt" dice que el avance japonés se ha desarrollado con una rapidez inédita y que Chiang-Kai-Chek no podrá reponerse en mucho tiempo de este duro golpe.

Se hace resaltar que las fuerzas japonesas han tenido que vencer en su marcha muchos y muy graves obstáculos.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial del Movimiento
EL JEFE PROVINCIAL A BURGOS

Para despachar con el Secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Fernández Cuesta, ha marchado a Burgos el jefe provincial del Movimiento, camarada Peraltá, que va acompañado del Secretario provincial, camarada Baquero.

Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio

ULTIMA HORA

El Gobierno polaco va a reconocer enseguida al del GENERALISIMO FRANCO

Ya ha dado órdenes para el envío de un representante diplomático a Burgos

En Francia, un discurso que había de pronunciar Thorez, es prohibido

Las nuevas proposiciones de Checoslovaquia ya han sido entregadas a Hungría

EL SUBSTITUTO DEL EMBAJADOR FRANCÉS EN CHILE

PARIS 23.—El representante de Francia en Budapest ha sido designado como substituto del Embajador en Chile.

ANIVERSARIO DE LA OPERA ALEMANA

HAMBURGO 23.—Con motivo del XVI aniversario de la fundación de la Opera del Estado se organizó una recepción, pronunciando un discurso el doctor Gobbels.

DISPOSICIONES OFICIALES BURGOS 23.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, en

tre otras, las siguientes disposiciones:

Educación Nacional. — Decreto sobre constitución de Patronatos provinciales para el fomento de bibliotecas, archivos y museos arqueológicos.

Orden dando normas para la denominación de grupos escolares y escuelas nacionales.

Justicia. — Rectificando la fecha del decreto de nombramiento de don José Vázquez Caballero para magistrado del Tribunal Supremo.

Defensa. — Orden reorganizando provisionalmente las fuerzas de Infantería de Marina.

TRIUNFO DE LOS COCHES ALEMANOS

LONDRES 23.—En la carrera automovilista celebrada han ganado los coches alemanes. Asistieron a la carrera el duque de Kent y el jefe de las formaciones motorizadas nacionalsocialistas.

LINDBERGH IRA A PARIS Y ROMA

BERLIN 23.—El coronel Lindbergh ha visitado la escuadrilla aérea del mariscal Goering. Mañana saldrá para París, y después visitará en Roma las fábricas militares y civiles de aviación.

LA ENFERMEDAD DEL PRESIDENTE TURCO

ANKARA 23.—El Presidente de la República se halla ya fuera de cuidado en su enfermedad.

EL REY DE RUMANIA IRA A LONDRES

LONDRES 23.—Oficialmente se dice que el Rey Carol de Rumania visitará Londres del 15 al 18 de Noviembre. Vendrá acompañado del príncipe heredero.

LA SITUACION EN JERUSALEN

JERUSALEN 23.—Las tropas inglesas han ocupado los alrededores de la Mezquita. Han recibido órdenes de no dañar dicho templo.

BOMBARDEO DE HANKEU

HANKEU 23.—La aviación japonesa ha bombardeado hoy esta ciudad intensamente. El mando nipón ha anunciado que a media noche comenzarán los bombardeos continuos sobre la capital. Todos los buques extranjeros que se hallan en el Yantse cerca de Hankou y en el río Perla tie-

nen un plazo de doce horas para abandonar dichos lugares.

Continúa la evacuación de la ciudad.

POLONIA VA A RECONOCER A LA ESPAÑA NACIONAL

VARSOVIA 23.—El Gobierno polaco va a reconocer en seguida al del GENERALISIMO FRANCO y ha dado órdenes para enviar un representante a Burgos.

UN DISCURSO DE THOREZ PROHIBIDO

PARIS 23.—Ha sido prohibido por las autoridades el discurso que hoy, domingo, había de pronunciar el secretario general del partido comunista, Thorez.

ELECCIONES SENATORIALES FRANCESAS

PARIS 23.—Hoy, domingo, se celebrarán elecciones senatoriales en 31 departamentos municipales, en Argel, Gudar y en la isla de la Reunión. Los mandatos comenzarán el 2 de Enero próximo.

LAS PROPOSICIONES CHECAS A HUNGRIA

PRAGA 23.—La cuarta proposición del Gobierno checo a Hungría ha sido entregada al Embajador húngaro en el Ministerio checo de Relaciones Exteriores.

Las Jefes de la Juventud Hitleriana Femenina en Burgos

BURGOS 22.—Procedentes de Salamanca llegaron a esta capital la jefe nacional de las Juventudes Femeninas Alemanas y la jefe de Asuntos Exteriores de la misma organización, acompañadas del representante de la Juventud Alemana, regidora central de Servicios Exteriores, auxiliar central y representaciones de la Delegación Nacional Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Visitaron la Delegación Nacional Femenina, siendo recibidas por la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera; secretaria general regidoras y auxiliares de los distintos servicios. Recorrieron los departamentos, elogiando la magnífica organización de los servicios.



Desde la entrada de un refugio, en Hankou, un grupo de chinos presencia las evoluciones de la aviación japonesa sobre la ciudad.

¿POR qué en estos últimos veinticinco años perdió España el primer puesto en la producción mundial de corcho? ¿Por qué importamos millones de metros cúbicos de madera y desaprovechamos fabulosas cantidades que anularían totalmente la importación? ¿Por qué nuestra balanza comercial de productos forestales acusa déficit anual de veinte millones oro? Los Imperios no preguntan. Responden bayonetas de acero en los hombres, bayonetas de savia madera y flor en los campos.